
PRIIT PÕLDMA
abivallavanem

Soovime ju kõik, et meie 
teed oleksid korras, täna-
vad valgustatud, et meil 
oleks piisavalt lasteaiakohti 
ning kooliharidust 
pakutaks edasi vähemalt 
samas mahus. Et 
koduvalla avalikud hooned 
oleksid remonditud, soojad 
ja modernsed ning 
kergliiklusteid tuleks veelgi 
juurde.

Vallavalitsus teeb iga aas­
ta lõpus teavituskam­
paaniat eesmärgiga 

kutsuda üles inimesi end Jõe­
lähtme valla elanikuks regist­
reerima

Igale inimesele, kes ajava­
hemikus 01.12–31.12.2024 
on rahvastikuregistris regist­
reerinud oma elukoha Jõeläht­
me valda, kingitakse kampaa­
nia käigus valla logoga kruus, 
soe pleed, 10 korra pilet Loo 
ujula kasutamiseks, 10 korra 
pilet Loo jõusaali või Kostive­
re kultuurimõisa kinkekaart 
vabalt valitud sündmusele.

Kampaania käigus 
loositakse välja ka   
auhinnad:  

1.	 4 x 500 eurot 2024. a Jõe­
lähtme valda registreeru­
nud täisealiste elanike va­
hel;  

2.	4 x 500 eurot kõigi täis­
ealiste vallaelanike vahel!

Miks on kasulik regist-
reerida end Jõelähtme 
valla elanikuks?  

Iga inimese enda huvides on 
see, et tema elukohaandmed 
registris oleksid korrektsed 
ning vastaksid tegelikule elu­
kohale, sest toetuste ja teenus­
te taotlemine, samuti hääleta­
mistel ja valimistel osalemine 
toimub üksnes registreeritud 
elukoha põhiselt.  

Jõelähtme vallas on regist-
reeritud elanikele suunatud 
hulk toetusi:   
sünnitoetus, lasteaia kohatasu 
vabastus, lapsehoiuteenuse 
toetus, ranitsatoetus, kooli­
toetus, tasuta koolitransport 
ja -toit, toetus laste spordi- ja 
huvitegevuse osalustasu 

maksmiseks, medaliga ning 
kiitusega lõpetanu toetus, las­
terikastele peredele ja puuete­
ga laste peredele, hooldajatoe­
tus, jõulutoetus eakatele ja las­
terikastele peredele, toetus ra­
vimite kompenseerimiseks, 
tasuta huvitegevus eakatele, 
integreeritud hoolekandetee­
nused, ortopeediliste ja inva­
tehniliste abivahendite toetus, 
matusetoetus jne. 

Miks on iga valda   
registreeritud elanik 
vallale oluline?  

Valla jaoks on oluline iga ini­
mene, sest omavalitsuse eelar­
vesse laekuv tulumaksu suu­
rus sõltub eelkõige maksu­

maksjate arvust, keskmisest 
sissetulekust ning riigi poliiti­
kast, mis väljendub omavalit­
susele laekuva tulumaksu osa 
suuruses. Elukoha registreeri­
mine on oluline, et kohalik 
omavalitsus saaks vallas elu 
paremaks muuta.

Peamine eesmärk on, et val-
da tuleks juurde uusi tore-
daid elanikke –  nii neid, kes 
ei ole rahvastikuregistri and­
metel Jõelähtme vallas kuna­
gi elanud kui ka neid, kes on 
rahvastikuregistri andmetel 
vallast lahkunud. Kampaania 
on suunatud ka neile, kes on 
rahvastikuregistri andmetel 
jätkuvalt Jõelähtme valla ela­
nikud – ikka selleks, et moti­

veerida ka tulevikus olema 
rahvastikuregistri andmetel 
koduvalla elanik!

Elukohateadet saab 
esitada mitmel moel: 
•	 eesti.ee lehel; 
•	 e-maili teel kantselei@

joelahtme.ee 
•	 või posti teel Jõelähtme 

vallavalitsus, Postijaama 
tee 7, 74202, Jõelähtme 
vald  

•	 või vallamajas kohapeal.

Lisainfot elukoha registree-
rimise kohta saab Jõelähtme 
vallavalitsuse kantseleist tele­
fonidel 605 4887 või 5301 2223 
ning e-posti aadressil kantse­
lei@joelahtme.ee. •
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Lk 6 
Väärtustame  
kohalikku  
kultuuri

Lk 8 
Aitame  
taastada kiriku 
orelit 

Lk 3 
Kodud 
tuleohutuks 
2025

Lk 4–5
Advendiaja 
sündmused

Lk 2 
Tunnusta aasta 
tegijaid

Detsembrikuu lehe 
materjalide 
 tähtaeg on 

13. detsember 2024.
Leht läheb trükki 
23. detsembril.

Postkastidesse ilmub 
26. ja 28. detsembril.

Isadepäevaeelsest lusikapeost
LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

9. novembril toimus 
Jõelähtme rahvamajas 
lusikapidu, mis korraldati 
Jõelähtme valla beebide 
auks, kelle sünd jääb 
ajavahemikku 05.03–
08.10.2024.  

 

Kokku sündis sel perioodil 
27 last – õnnitleme kõi­
ki värskeid lapsevane­

maid ja uhiuusi vallaelanikke! 
Need, kellel ei õnnestunud 

lusikapeol osaleda, on oodatud 
Jõelähtme vallavalitsusse 
(Postijaama tee 7) enda lapse 
kingitusele järele tulema. Pa­
lume tulekust eelnevalt teada 
anda e-maili teel kantselei@
joelahtme.ee või telefonil 5301 
2223.  •

Registreeri end 
Jõelähtme valla 
elanikuks ja  
võida 500 eurot!
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konnas spordi-, terviseedenduse või sportlike eluviiside 
propageerimise alal; 

  5) aasta noortetegu – tunnustust jagatakse väljapaistva 
panuse eest noortevaldkonna arendamisel, noorsootöö eden­
damisel ning eriliste saavutuste eest noortevaldkonnas tegut­
semisel; 

  6) aasta haridustegu – tunnustust jagatakse kasvatusliku, 
teadusliku või mõne muu teo eest valla hüvanguks või arenguks; 

  7) aasta vabatahtlik – tunnustusega avaldatakse austust 
ja tänu inimesele, vabaühingule või ettevõttele, kes on silma­
torkavalt panustanud vabatahtlikult ühiskonna arengusse, 
kogukonnaelu hoidmisse ja väärtuste edasikandmisse; 

  8) aasta ettevõte/ettevõtja – tunnustust jagatakse Jõeläht­
me vallas tegutsevale füüsilisest isikust ettevõtjale või vallas re­
gistreeritud või tegutsevale ettevõttele väljapaistva tegevuse 
eest kohaliku ettevõtluse edendamisel ja panustamisel kogu­
konna arengusse.

Aasta tegija tunnustused annavad üle volikogu esimees ja val­
lavanem Eesti Vabariigi aastapäevale pühendatud valla avalikul 
sündmusel.

Ettepanek(ud) elutööpreemia andmiseks ja aasta tegijate 
tunnustamiseks tuleb esitada hiljemalt 20. jaanuariks infosüs­
teemi iseteeninduskeskkonna SPOKU kaudu (spoku.joelahtme.
ee), digitaalselt allkirjastatult vallavalitsuse e-posti aadressile 
või paberil valla kantseleisse. •

KO H A L I K U D T E AT E D

Volikogu
veerg
VÄINO HAAB

14. novembril toimunud volikogu istungil oli päevakor­
ras kaks olulist punkti, millel peatun. Valla jaoks on 

tegemist oluliste otsustega, mis võiksid huvi pakkuda igaühe­
le, kellele meie valla käekäik korda läheb. Valla seisukoht 
seonduvalt OÜ Wooluvabrik taotluse ja keskkonnaameti kor­
ralduse eelnõuga, millega keeldutakse OÜ-le Wooluvabrik 
väljastatud keskkonnaloa L.VT.HA-171918 pikendamisest.

Jõelähtme vald on esitanud oma seisukoha seoses OÜ 
Wooluvabrik keskkonnaloa pikendamise taotlusega, millele 
keskkonnaamet on esitanud keeldumise eelnõu. Volikogu ei 
nõustu keskkonnaameti eelnõuga ja leiab, et keskkonnaluba 
tuleks pikendada. Kokkuvõtvalt on vallavolikogu seisukohal, 
et Linnamäe hüdroelektrijaama ja paisjärvega seotud olu­
kord on õiguslikult keeruline ja seotud mitme kohtuvaidlu­
sega. Hea halduse põhimõtte järgi tuleks luba pikendada vä­
hemalt kuni õigusvaidluste lõppemiseni, vältimaks uusi koh­
tuvaidlusi. 

Kindlasti ei saa tähelepanuta jätta Linnamäe hüdroelekt­
rijaama olulisust juhitava elektrienergia tootmisel, eriti tal­
visel ajal, kui päikese- ja tuuleenergia tootmine on piiratud. 
Lisaks on Linnamäe pais tunnistatud kultuurimälestiseks, 
mis lisab veel ühe kihi avalikku huvi selle säilitamiseks. Vald 
viitab mitmele Euroopa kohtu lahendile, mis toetavad seisu­
kohta, et keskkonnaluba tuleks pikendada, võttes arvesse al­
ternatiivsete lahenduste puudumist ja üldist huvi projekti el­
luviimiseks. 

Lisaks ei ole keskkonnaamet kaalunud asendusmeetmeid, 
mis võiksid tagada Natura 2000 võrgustiku üldise sidususe. 
Vald pakub välja, et Ruu küla lähiümbruse kaitse alla võtmi­
ne võiks olla sobiv asendusmeede. Tähelepanuta ei saa jätta 
asjaolu, et Linnamäe paisjärve ja selle lähiümbruses on olu­
lised nahkhiirte elupaigad. Uuringud on näidanud, et piir­
konnas elab hulk kaitsealuseid nahkhiireliike, kelle elupai­
kade säilitamine on oluline. Kokkuvõtvalt leiab volikogu, et 
keskkonnaluba tuleks pikendada, võttes arvesse õiguslikku 
keerukust, avalikku huvi, Euroopa kohtu praktikat, võima­
likke asendusmeetmeid ja nahkhiirte elupaikade kaitset.

Järgmiseks peatun taas kaevanduse teemal. Jõelähtme 
valla seisukohad Limestone factories of Estonia OÜ poolt 
26.08.2024 esitatud keskkonnaloa taotluse nr 
T-KL/1024907-3 osas Maardu III lubjakivikarjääri kae-
vandamisloa väljastamiseks. Vallavolikogu on vastu Limes­
tone factories of Estonia OÜ kaevandamisloa taotlusele 
Maardu III lubjakivikarjääri osas. Peamised põhjused on pla­
neeringute vastuolu, kuna kehtiv ja menetletav üldplanee­
ring ei näe ette karjääri rajamist Viimsi metskond 73 maa­
üksusele ning lisaks ei ole Harjumaa maavarade teemapla­
neeringut veel kehtestatud. 

Toon välja ka kohaliku kogukonna huvid: uue karjääri ra­
jamine ei ole Jõelähtme valla ega kohaliku kogukonna huvi­
des. 30-aastane kaevandamisluba on ebamõistlikult pikk aeg. 
Mäeeraldise teenindusmaa pindala on ebamõistlikult suur. 
Karjääri rajamine avaldaks negatiivset mõju teedele ja liik­
lusohutusele ning suurendaks keskkonnahäiringuid, nagu 
müra ja joogivee kättesaadavuse probleemid. Jõelähtme val­
la üldisemad kogemused näitavad, et maavarade kaevanda­
misest vallale ja kohalikule kogukonnale tekkiv kahju on suu­
rem kui maavarade kaevandamisest saadav kasu. Vallaelani­
ke tööhõivet uute karjääride rajamine reeglina ei suurenda, 
kuivõrd karjäärides vajaminev spetsiifiliste oskustega töö­
jõud on kaevandusettevõtetel juba olemas. 

Kaevandamise lubasid väljastatakse mitmekümneaastas­
te kehtivusaegadega, mis tähendab, et loodus- ja elukeskkond 
saab väga pikaks ajaks kaevandamistegevusest mõjutatud. 
Probleeme on olnud karjääridest tuleva saastega ning kar­
jääride korrastamisega. Kokkuvõtvalt pole Jõelähtme vald 
nõus kaevandamisloa väljastamisega, kuivõrd uue karjääri 
rajamine ei ole Jõelähtme valla ega kohaliku kogukonna hu­
vides. 

Ilusat advendiaega ja jõuluootust! •

Jõelähtme vallavolikogu istungite toi­
mumise ajakava koos päevakava ja 
protokollide otselingiga asub valla 

kodulehel: https://joelahtme.ee/istungid.

Aasta tegija tunnustamisavaldusega jagatakse igas 
kategoorias valla tunnustust üksikisikule või 
organisatsioonile eelneval kalendriaastal tehtud 
silmapaistva teo või tegude eest, millega kandidaat on 
kaasa aidanud vastava valdkonna arengule vallas, 
maakonnas või üleriigilisel tasandil, tuues tuntust 
Jõelähtme vallale.

Ettepanekuid tunnustamiseks saavad teha kõik Jõelähtme 
valla elanikud, ühendused, ettevõtted ja organisatsioo­
nid. Põhjendusega, miks just nimetatud isik, kollektiiv 

või organisatsioon on väärt olema aasta parim.

 Aasta tegijaid tunnustatakse järgmistes kate-
gooriates. 

   1) aasta algatus – tunnustust jagatakse kalendriaastal 
tehtud algatuse eest valla hüvanguks või arenguks; 

  2) aasta tegu – tunnustust jagatakse tegevuse või korral­
datud sündmuse eest, mis on vallale oluline ning mõjutanud 
positiivselt valla elanikke või toonud Jõelähtmele kui paikkon­
nale tuntust; 

  3) aasta kultuuritegu – tunnustust jagatakse väljapaist­
va tegevuse eest kultuurivaldkonnas kultuuri-, teaduse või loo­
mingu alal; 

  4) aasta sporditegu – tunnustust jagatakse spordivald­

2024. aasta Jõelähtme valla  
tublimate tunnustamine  

ALEXELA
Energiaettevõtte Alexela 
ja Jõelähtme valla 
koostöös valmis Loo 
alevikus (Toome tee 1e) 
elektrisõidukite 
laadimisjaam. 

See on kõigile ligipääse­
tav avalik laadija ja 
mugav lahendus just 

kortermajade elanikele, kes 
seni on pidanud otsima alter­
natiive.  

Jaamas on tänapäevase 
laadimisstandardiga integ­
reeritud Type 2 laadimis­
kaablid, mille maksimaalne 
laadimisvõimekus on 22 kW. 
Need on mõeldud pike­
maajaliseks laadimiseks, 
kuid sõltuvalt sõidukist võib 
ka paaritunnise laadimisaja­
ga saada 100 km sõiduula­
tust.

Laadijatel on laadimise 
alustamise juhend ja vajadu­

Loo alevikus avati elektriautode laadimisjaam

•	 Hääletada saavad vähemalt 14-aastased Jõelähtme val­
la elanikud.

•	 Igal rahvahääletusel osaleja saab anda hääle ühele ette­
panekule.

Realiseeritakse neli kaasava eelarve ettepanekut, kolm teos­
tatavat projekti selgitatakse välja avaliku rahvahääletusega 
ja neljanda valib välja komisjon. Eesmärk on tagada inves­
teeringute jõudmine ka väiksematesse küladesse, kust on 
laekunud väärt idee, aga hääletavaid külaelanikke võib 
nappida.
1.	 Kaasav valitsemine – vallavolikogu istungite otseüle­

kanded ja järelvaatamine.
2.	VR-kogemus raamatukogus: avasta maailmakultuuri.

3.	 Uusküla infotahvlid ja vä­
likäimla „pesa“.

4.	Võrkpüramiid ja palli­
püüdja Manniva külaplat­
sile.

5.	 Madalseiklusrada Liiva­
mäe küla noortele seiklejatele.

6.	 Kostivere mõisapargi õpperada.
7.	 Loo tasakaalurada.
8.	 Ihasalu poolsaare päris oma discgolf ’irada.

* Kellel pole võimalik volis.ee keskkonnas häält anda, saab 
helistada telefoninumbrile 5669 7504 ning kokku leppida 
aja ja koha füüsiliselt hääletamiseks. •

Kaasava eelarve rahvahääletus  
18. novembrist 1. detsembrini

FOTO: KALEV ALGOToome tee 1e asuv elektrisõidukite laadimisjaam.

sel saab pöörduda Alexela 
klienditeeninduse poole. Laa­
dimist saab alustada nii Alexe­
la äpi, maksekaardi kui ka 

Google’i või Apple Pay veebi­
maksega.

Kodulähedased laadimis­
võimalused käivad käsikäes 

Euroopa Liidu eesmärkidega 
ja soosivad elanikkonna üle­
minekut alternatiivsetele kü­
tustele.  •
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Detsembris makstakse jõulutoetust:
•	 70-aastastele ja vanematele inimestele; 
•	 peredele, kus kasvab puudega laps;
•	 lasterikastele peredele (neli ja enam alaealist last).

Toetusele tekib õigus, kui toetuse saajate elukoht on hiljemalt 
jooksva aasta 1. jaanuari seisuga Jõelähtme vald.

Jõulutoetuse kättesaamiseks palume teatada oma arvel­
duskonto number neil, kes varem pole toetuse saajate hulka 
kuulunud; kui on muutunud kontonumber või perekonnani­
mi.

Oma andmed toetuse saamiseks palume edastada 
Rita-Pirje Reedele, tel 5443 0707, 
e-post rita-pirje.reede@joelahtme.ee. •

S OTS I A A L

Kodud tuleohutuks!

Aita mitmekesistada Jõelähtme valla  
huviharidust ja -tegevust

Eakate  
jõulutoetusest

MIHKEL POOL 
noorsootöö- ja spordispetsialist

Kutsume üles esitama 
ettepanekuid Jõelähtme 
valla 2025. aasta 
huvihariduse ja -tegevuse 
mitmekesistamiseks. 
Eesmärk on luua noortele 
huvitegevuseks uusi 
võimalusi.

Ettepanekuid tehes on 
oluline lähtuda nii noo­
rest endast kui ka tema 

vajadustest, võimalusel kaasa­
ta võimalikult palju huvipooli. 

 Kehtiva kavaga on võima­
lik tutvuda Jõelähtme valla 
koduleheküljel: https://
joelahtme.ee/et/huvihari­
dus-ja-tegevus.

Ettepanekuid saavad esita­
da kõik huvilised: noored, lap­

sevanemad ja ka noortevald­
konnaga tegelevad inimesed.

Ettepanekuid ootame kul-
tuuri-, spordi-, loodus-täp-
pisteaduste, tehnoloogia- 

ning teiste üldkultuuri 
valdkondade kohta.

Ettepanekute kogumisega 
on soov saada võimalikult 
täpne sisend ning ülevaade 

kõige enam noorte jaoks hu-
vi pakkuvate võimaluste 
kohta.

Tänu sinu esitatud ettepa­
nekule saame kaardistada li­
saks olemasolevatele ka uusi 
ja põnevaid suundi. Noorte 
enda huvi korral on võimalik 
jätkata ka senise plaani järgi.  

Kõik tekkinud ideed, ette­
panekud ja ka kriitika on oo­
datud. Kirjelda täpsemalt Jõe­
lähtme valla huvihariduse ja 
-tegevuse kitsaskohti, lisades 
juurde lahendused koos sinna 
kuuluva eelarvega.  

Ettepanek kirjuta hilje­
malt 6. detsembriks vabas 
vormis meiliaadressile mih­
kel.pool@joelahtme.ee või 
saada paberkandjal vallavalit­
suse kantseleisse aadressil 
Postijaama tee 7, Jõelähtme 
küla, Harjumaa, 74202. •

2025. aastal saab päästeametilt taas taotleda toetust 
kodude tuleohutuks muutmiseks. Abikõlbulikud 
tegevused on seotud eelkõige kütte- või 
elektrisüsteemide parandamise ja uuendamisega.

Projekt „Kodud tuleohutuks“ on suunatud:
•	 toimetulekuraskustes üle 65-aastastele inimestele, 
•	 erivajadusega inimestele

•	 või peredele, kus kasvab vähemalt üks alaealine laps. 
Toetust taotlevas majapidamises peab olema päästeameti 

läbi viidud kodunõustamine ja antud tuleohu vähendamise 
vajaduse hinnang.

Lisainfo: sotsiaaltööspetsialist Hannes Vetik, tel 605 4880, 
518 1371, e-post hannes.vetik@joelahtme.ee. •

MARIE-HELEN AAVAKIVI 
Loo kultuurikeskuse kultuurijuht

Loo kultuurikeskus kutsub kõiki kogukonna liikmeid kaasa 
aitama projekti „Loo fotomälu“ edule! Eesmärk on talletada 
mälestusi ja hetki meie kandi kaugemast minevikust, mis 
räägivad Loo aleviku inimeste elust Tallinna 
Näidislinnuvabriku aegadest ja enne seda.  

Kui tead kedagi, kellel võiks kodus olla olulisi ja mälestus­
väärseid fotosid Loo ajaloost, siis on see väärt võimalus ja­
gada neid kogukonnaga. Fotod võivad kajastada eluolu, 

ehitisi, sündmusi ja inimesi, kes on Loo eluolu kujundanud.  
Ootame fotosid aadressile lookultuurikeskus@joelahtme-

kultuur.ee või paberkujul Loo kultuurikeskusesse aadressil Kuu­
siku tee 1a. Me digitaliseerime ja talletame pildid meie veebile­
hele, et need jääksid igavesti kättesaadavaks ja nähtavaks järel­
tulevatele põlvedele.

Aitame üheskoos hoida ja väärtustada oma kultuuripäran­
dit!  

Fotode kogumise tähtaeg on 31. mai 2025. •

Jõelähtme vallavalitsus 
otsib oma meeskonda 

SOTSIAALNÕUNIKKU
Ootame sind kandideerima, kui sul on 
sotsiaaltööalane kõrgharidus ja vähe-
malt kolmeaastane avaliku teenistuse 
riigi- või kohaliku omavalitsuse asutuse 
töökogemus ning omad sotsiaalvald-
konnaüleseid teadmisi.

Tööpakkumisega saab tutvuda CV.ee 
või vallavalitsuse 
kodulehel.

Täiendavat infot 
jagab haridus-, 
kultuuri- ja sot-
siaalosakonna 
juhataja Carmen 
Viherpuu,   
e-post carmen.viherpuu@joelahtme.ee, 
tel 605 4867.

Ootame sinu CV-d ja motivatsioonikirja 
e-posti aadressil   
kantselei@joelahtme.ee hiljemalt   
10. detsembriks 2024.

Loo fotomälu –  
talleta väärtuslikke 
hetki meie ajaloost
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Kuupäev Kellaaeg Koht Sündmuse nimi Sündmuse lisainfo

1. nov – 
20. dets

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a

Õlimaalide näitus – Evi 
Kaur “Silmateade”

Lummavad õlimaalid hinnatud Eesti kunstniku 
Evi Kauri loomingust. Sissepääs tasuta.

22. okt – 
13. dets

Loo jõusaal, Kuusiku 
tee 1a

Loo jõusaali 
aastalõpukampaania

Käi 5 korda jõusaalis (1x pilet 2€/3€) ja kuuen-
dal korral saad sõbraga tasuta sisse! 	

1. dets 15.00 Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 1a

I advendiküünla süüta-
mine

Segakoor Jõelähtme. Küünla süütavad vallava-
nem Andrus Umboja ja kirikuõpetaja Margus 
Kirja.

1. dets 16.00 Kostivere kultuurimõis Advendiaja alguse tähis-
tamine

Advendiaja soovid alevikuvanem Anneli Raud-
lam, vallavanema ja kirikuõpetaja poolt.  Muusi-
kaduo Astrid Nõlvak ja Eike Mägi.

1. dets 17.00 Neeme rahvamaja I advendi tähistamine Jõulumuusikapiparmünditeega. Kirikuõpetaja 
Margus Kirja ja vallavanem Andrus Umboja.

2. dets 10.00 Jõelähtme Püha Neitsi 
Maarja kirik I advent Jõelähtme valla koolieelikute I advendi tähista-

mine koos kirikuõpetaja Margus Kirjaga.

3. dets 19.00 Loo kooli aula TantsuTeisipäev Jõelähtme rahvatantsurühmade ja sõprade 
pidulik treeningtund. Sissepääs tasuta!

4. dets 19.00 Loo kooli aatrium Karl-Erik Taukar Trio Piletid eelmüügis 20 € Fientas ja samal päeval 
kohapeal ostes 30 €. 

6. dets 18.00 Loo kultuurikeskuse 
B-saal, Saha tee 11 Jõulupärgade töötuba Tööks vajalikud materjalid on kohapeal olemas! 

Osalustasu 30 €, registreerumine: 5323 8363.

6. dets 19.00 Jõelähtme rahvamaja  “Naine, kes kõndis pal-
jajalu kividel”

Tammsaare teatri etendus. Autor Liia Kikas, 
lavastaja Robert Kikas. Pilet 15 €. Avatud teat-
ripuhvet.

6. dets 20.00 Neeme rahvamaja Tantsuga Jõuluaega 
vol 7

Broneeri laud, võta kaasa oma söök ning jook. 
Tantsuks ansambel Dance O Phone. Bänd alus-
tab kell 21.00. Info ja broneerimine 
 tel 5565 3880 või 5666 0055.

13. dets 13.00 Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 1a Seenioride jõulupidu

Külalisteks Hanila laulu- ja mänguselts! Hea 
seltskond, jõulumuusikat ja -tunne. Info ja 
registreerumine: Lily Kivila, tel 5907 3447; Hilda 
Männik, tel 5782 7856.

13. dets 12.00 ja 
19.00 Kostivere kultuurimõis Kostivere Mõisa  

Filmiklubi

Eesti komöödiafilm “Mind on kaks” kaksikutest 
filmitegijatest, kes asuvad tegema maailma 
parimat filmi kaksikutest.

15. dets 11.00 Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 1a Loo lastehommik

Eesti multikas “Lepatriinude jõulud” ja kaunis-
tame koos piparkooke. Kohal on jõuluvana! 
Sissepääs 2 €.

15. dets 11.00–
15.00 Kostivere kultuurimõis Jõuluaja sigin-sagin

Jõulumüük, kodukohvik, näituse avamine, töö-
tuba lastele, jõuluvana. Peaesineja käsikellade 
ansambel Campanelli.

15. dets  11.30 Kostivere kultuurimõis  “Niko ja lendavad põhja-
põdrad” Seikluslik kogupere animafilm. Kinopilet 4 €.

15. dets 14.00 Kostivere kultuurimõis Lasteetendus “Alguse 
asi”

Teatri Sõber lõbus etendus Fr. R. Faehlmanni 
muistenditega.

15. dets 17.00 Loo kooli aula Segakoor Jõelähtme 
jõulukontsert

Dirigendid Mait Männik ja Merike Toro. Külali-
sed Olustverest – segakoor Lehola. Tasuta.

15. dets 14.00 Neeme rahvamaja Eakate jõululõuna
Jalga aitab keerutada Boris Leppsoo. Vajalik 
eelregistreerimine sirje.pollu@gmail.com või 
5666 0055.

16.–19. 
dets

10.30–
12.30 Jõelähtme rahvamaja Jõelähtme jõulumaa Erinevad töötoad, etendus ja jõuluvana.  

Pilet 5 €.

22. dets 16.00 Jõelähtme rahvamaja Komöödiateater “Lume-
vangis”

Piret Kalda ja Tõnu Oja. Piletid Piletilevist, Pileti-
maailmast ja Jõelähtme Rahvamajast. Pilet 
23/25 €.

31. dets 21.00 Jõelähtme rahvamaja Aastavahetuse pidu
Ansambel Laine. Kaetud lauake, erinevad ette-
asted. Pilet 25 €. Avatud baar. Info ja broneeri-
mine 521 0975.

RINGID JA HUVITEGEVUSED KOSTIVERES  
Kostivere kultuurimõisas
Loovusring 2., 9. ja 16. detsembril kell 12.00–13.00.

Lauluring 2., 9. ja 16. detsembril kell 13.00–13.45.

Seenioride võimlemine 4., 11. ja 18. detsembril kell 
12.00–13.00.
NB! Nüüd on võimalus eakatel päevakeskuses arvutit 
kasutada (maksed, info kogumine jms). Kui vajad abi, küsi 
julgelt päevakeskuse töötajalt. Registreeri end telefonil 
5907 3447.
TEENUSED  
Jõelähtme valla päevakeskuses  – Mõisa tee 2A, Kostivere

9. detsembril juuksur/maniküür.

16. detsembril massaaž.
RINGID JA HUVITEGEVUSED LOOL 
Loo kultuurikeskuses
Seenioride võimlemine    

teisipäeviti kell 12.30–13.30, Kuusiku tee 1A.

Pihlakobara tantsutrenn       
teisipäeviti kell 10.30–12.00, Saha tee 11, B-saalis.

Seenioride rahvatants        
kolmapäeviti kell 11.00–12.00, Saha tee 11, B-saalis.

Jõelähtme bridžiklubi Ahti       
esmaspäeviti kell 17.00–20.00, Kuusiku tee 1A,       
neljapäeviti kell 10.00–16.00, Saha tee 11, B-saalis.

Kolmapäevane jututuba      
kolmapäeviti kell 13.00–15.00, Saha tee 11, B-saalis.

Raamatuklubi       
iga kuu kolmandal kolmapäeval kell 14.00–15.00, 
Saha tee 11, B-saalis.

Infotund 5. detsembril kell 14.00 Loo kultuurikeskuses, 
Saha tee 11, B-saalis.
Seenioride jõulupidu, külas Hanila laulu- ja mänguselts. 
13. detsembril kell 13.00 Loo kultuurikeskuses, Kuusiku 
tee 1A.

TEENUS 
Massaažitool Loo kultuurikeskuses neljapäeviti.  
Saha tee 11, B korpus.

Täiendav informatsioon ja aegade broneerimine:  

5907 3447, lily.kivila@joelahtme.ee.

KUHU MINNA
detsember 2024

Jõelähtme valla 
päevakeskuse 
tegevused ja 
teenused 
detsembrisjoelahtme.ee/sundmused-vallas
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Neeme Nogia  lõikuspidu
MERIKE KAHU 
Teatraalne show-
tantsutrupp Neeme Nogia 
pidas oma 25 aasta 
juubelit ja lõikuspidu 
Jõelähtme rahvamajas  
16. novembril koos Erich 
Kriegeri, Boris Lehtlaane, 
Are Jaama, Leino Eineri ja 
130 külalisega. 

Õhtu võib lühidalt kokku 
võtta ühe fänni luuleri­
dadega, mille ta ise ka 

ette kandis. 
Just praegu, kui ma kõne­

len neid ridu,

peab Neeme Nogia siin oma 
lõikuspidu,

sest tundub, et ei olegi veel hil­
ja

siin kokku korjata kõik küpsed 
viljad,

nii kaua, kuni üht-teist saab 
veel kätte

ja laotada need siia rahva ette.
Ma näen, et rahvas tunglemas 

on uksel
ja fännid kohal südamete tuk­

sel.
Ja tulgu lavale kas „Rong“ või 

igihaljas „Laika“,
kõik tantsivad, et märg on sel­

jas maika!
Ja olgu kerged, olgu rasked 

ajad need,

on teie fännid igavesti kolme­
kümnesed!

(Fänn Kai Müürsepp)

Siinkohal Neeme Nogia va­
bandab oma endise tantsija 
ees, keda nad peoõhtul rahva­
le ei esitlenud ega saanud ka 
pildile. Parandame siinkohal 
vea: Andrus Satsi, oled meiega 
koos teinud fantastilisi numb­
reid, suured tänud sulle selle 
eest! Jätkuvat kerget jalga sul­
le!

Täname kõiki külalisi, kes 
tulid peole meie juubelit tähis­
tama. Oli tore õhtu, aitäh tei­
le selle eest! Õige peo teevad 
ikka peokülalised! • Neeme Nogia endised ja praegused tantsijad koos õhtu bändiga. 		                 FOTO: ERAKOGU
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MIRJAM SIRKAS 

Kollektiivijuht on elukut­
se! 

Koorijuhtide liit 
ning rahvatantsu ja rahva­
muusika selts alustasid sel sü­
gisel kohtumisi kõigi Eesti 
kooli- ja omavalitsusjuhtide­
ga, et leida ühiselt lahendusi 
probleemile, kus vähe väär­
tustatud elukutsete tõttu ei 
soovi noored enam koori- ega 
tantsujuhiks õppida. Täna on 
Eestis pea 60 000 koorilaulu 
ja rahvatantsu harrastajat, 
kuid juba kümmekonna aas­
ta pärast terendab eestveda­
jate puudus. 

„Tantsuõpetaja on nagu 
hunt kriimsilm – ikka ühek-
sa ametit,“ naerab Erika Põ­
lendik. Tema sõnad võtavad 
hästi kokku Eesti kultuurielu 
ühe olulise, kuid tihti nähta­

matuks jääva osa – kollektiivi­
juhtide töö. Need on inime­
sed, kes hoiavad elus meie lau­
lu- ja tantsutraditsioone, kuid 
kelle igapäevatööst näeme vaid 
jäämäe tippu.

Liina Eero on tihti kokku 
puutunud arvamusega, nagu 
tantsuõpetaja töö on juhen-
dajale kui hobi, „tegelikkuses 
on see aga minu põhitöö, mis 
hõlmab endas palju enamat 
kui pelgalt tundide juhenda­
mine.“ „Tõsi on see, et laulja 
näeb minu tööst ainult ühte 
osa, mis võtab kordades vä­
hem aega kui kõik muu,“ tõdeb 
ka Mait Männik. Tema sõnul 
algab töö juba repertuaari 
leidmisest ja kavade koostami­
sest, millele järgneb laulude 
omandamine, proovide ette­
valmistus ning tihe koostöö 
abidirigendi, hääleseadja ja 
klaverisaatjaga.

Mirjam Sirkas lisab, et 
oluline osa tööst on rahva-
rõivaste eest hoolitsemine: 
„Olen element haaval vaheta­
nud välja rühma rahvarõivad, 
tellinud juurde uusi komplek­
te, kirjutades ja vedades selleks 
omajagu projekte.“ Autentsed 
ja korras rahvariided on ühe 
tantsukollektiivi puhul väga 
olulised. 

Kollektiivijuhi töö oluli-
ne osa on pidev enesetäien-
damine. Koolitustel osalemi­
ne on vajalik kutsetunnistuse 
hoidmiseks, mille alusel on 
tööandjal võimalik küsida 
palgafondi laulu- ja tantsupeo 
sihtasutuselt toetust. Lisaks 
tuleb tantsupeole pürgimise 
protsessis juhendajal osaleda 
mitmel õppe- ja mentorsemi­
naril. Sirkas tõdeb, et erineva­
tel koolitustel osalemine on 
olnud kasulik ja innustav, aga 

nendes osalemine tuleb ena­
masti oma või rühma raha­
dest ja muu elu arvelt.

Taustatöö ajakulu kõrval 
toob Mait Männik välja tõ-
sise probleemi kollektiivi-
juhtide järelkasvuga: „Kui 
mina käisin G. Otsa nimeli­
ses muusikakoolis aastatel 
1986–1990, õppis igal kursu­
sel 11–13 koorijuhti. Täna on 
neid MUBA-s (liidetud G. Ot­
sa kool ja muusikakeskkool) 
nelja kursuse peale kokku 
kümmekond.“ Probleem 
taandub sageli rahale. „Mina 
isiklikult saan endale veel 
koorijuhi ametit lubada, sest 
mul on ka põhitöökoht, aga 
see pole kaugeltki normaalne, 
et õpitud erialasse tuleb suh­
tuda kui hobisse või lisatöö­
kohta,“ tõdeb Männik. 

„Rahvatantsumaailm on 
koostegemise koht – on 

suhtlus, füüsiline trenn, 
emotsioon, on elustiil,“ võ-
tab kokku Põlendik. „Koos­
tantsimisest saab tantsija nii 
motivatsiooni kui positiivse 
eluhoiaku,“ ütleb Erika Põlen­
dik. Ka koorilaul on tervisele 
kasulik, kinnitab Männik. 
„Kooriga tööd tehes unustan 
ma enamasti ära oma hädad 
ja on olnud juhuseid, et need 
ei tulegi pärast proovi tagasi. 
Sama olen vägagi korduvalt 
kuulnud lauljatelt.“

Need pühendunud kul­
tuurijuhid näitavad, et kol­
lektiivijuhi amet pole lihtsalt 
töö – see on elukutse selle 
sõna kõige sügavamas tähen­
duses. Nad annavad oma pa­
nuse mitte ainult kultuuripä­
randi säilimisse, vaid ka ko­
gukonna tervise ja heaolu 
edendamisse. Nende töö vää­
rib suuremat tunnustust ja 

toetust, et meie kultuuritra­
ditsioonid saaksid edasi ela­
da ka tulevates põlvkonda­
des. •

K U LT U U R

Siht silme  
ees

HEA TEADA

Kuidas toetada kohalik-
ku kultuurielu?
Harrastaja: Toeta ja tunnusta 
oma juhendajat. Jaga oma 
lugu, miks tegeled tantsu-lau-
luga. Kaasa noori, et tagada 
järelkasvu!
Juhendaja: Kõnele oma töö 
väärtusest! Hoia enda ja oma 
kollektiivi vaimu värskena! 
Koostöö: jaga oma muresid ja 
lahendusi teistega.
Tööandja: Väärtusta juhenda-
ja tööd! Räägi kaasa kohaliku 
kultuuri arengukavade kujun-
damisel. Koostöö ja toetav 
töökeskkond hoiab kultuuri 
elus.

HEA TEADA

Pilguheit Jõelähtme kultuurikandjate argipäeva

Jõelähtme kollektiivijuhid enda rühmadega 2019. aastal XXVII laulu- ja XX tantsupeo „Minu arm“ rongkäigus. 	 FOTO: ERAKOGU

Hooajal 2024–2025 
valmistuvad meie kollek-
tiivid ja kollektiivijuhid 
järgmisteks suuremateks 
üritusteks:
•	 väikelaste rahvatantsufes-

tival „PisiFest 2025“ 26. 
aprillil 2025 Loo koolis;

•	 Harjumaa põlvkondade 
pidu, 24. mail 2025 Arukü-
la staadionil;

•	 XXV Tallinna Liikumispidu 
„Tulge meile külla“ 1. juunil 
2025 Kalevi staadionil;

•	 XXVIII laulu- ja XXI tantsu-
pidu „Iseoma“ 3.–6. juulini 
2025.

Need on hetked, mis liidavad 
kollektiivi liikmeid omavahel 
ja toovad kultuuripärandi tei-
le lähemale. Oleme tänulikud 
kogukonnale, et toetate meie 
kollektiivide tööd ja elate 
meile esinemistel kaasa!

LIINA EERO 
Juhendatavad kollektiivid:
•	 Jõelähtme Pisikesed (beebide ja väi-

kelaste tantsurühm);
•	 0–2 a lapsed koos vanematega (T kell 

11.30 Loo kultuurikeskuses);
•	 2–4 a lapsed koos vanematega (T kell 

9.30 Loo kultuurikeskuses);
•	 Tallinna huvikeskus Kullo tantsuansam-

bel Sõleke (lapsehoolduspuhkusel);
•	 tantsuansambli Sõleke täiskasvanute 

rühm.

Koostööd, projektid, saavutused:
•	 loodud lastetantsud on võitnud auhindu 

uute tantsude konkursil (2010, 2012, 
2015, 2023);

•	 tantsud on olnud maakondlike tantsupi-
dude, meestetantsupeo ning noorte- ja 
üldtantsupeo kavas;

•	 2016 ERRS-i hõbemärk;
•	 ilmumas on tantsuõpik koostöös Reelike 

Tükkiga;
•	 Tallinna ja Harjumaa laste laulu- ja tant-

supäeva eelkooliealistele algataja;
•	 väikelaste tantsufestivali „PisiFest 2025“ 

algataja.

MAIT MÄNNIK 
Juhendatavad kollektiivid:
•	 segakoor Jõelähtme (üks proov 

nädalas);
•	 vokaalansambel AnnabRe (üks 

proov nädalas);
•	 naiskoor Gaudete (kaks proovi 

nädalas);
•	 kõigi kollektiividega vähemalt 

kaks kahepäevast laululaagrit 
aastas.

Koostööprojektid:
•	 Eesti naislauluseltsiga koostöös 

ürituste kunstiline juht ja kont-
sertreisid;

•	 koorilaulu propageerimine Jõe-
lähtmes, pakkudes regulaarselt 
avalikke tasuta kontserte;

•	 Eesti naislauluseltsi ja meeste-
lauluseltsi ühislaulupäev;

•	 koostööd tuntud kooride, diri-
gentide, heliloojate ja arranžee-
rijatega.

ERIKA PÕLENDIK 
Juhendatavad kollektiivid:
•	 naisrühm Loolill (kaks korda nädalas);
•	 Pelgulinna rahvamaja naisrühm;
•	 Pelgulinna rahvamaja segarühm 

TONTAR.

Koostööd, projektid, saavutused:
•	 tantsupidude tantsude kirjelduste 

redigeerija aastast 2002;
•	 Maido Saare noorte tantsuetenduse-

ga lõppevate suvelaagrite korraldus-
meeskonnas;

•	 ERRS-i koolinoorte rahvatantsufestiva-
li korraldaja;

•	 ühistantsimised Tallinna Vabaduse 
väljakul ja mujal, talvised tantsupäe-
vad;

•	 tunnustatud kultuurikandja ja kollek-
tiivijuht;

•	 Eesti kultuurkapitali Harjumaa eks-
pertgrupi liige 2013–2017.

MIRJAM SIRKAS 
Juhendatavad kollektiivid:
•	 Jõelähtme Noorte segarühm (1–2 korda 

nädalas);
•	 Jõelähtme Seeniorid (K kell 11–12 Loo 

kultuurikeskuses);
•	 Kostivere kooli tantsulise liikumise 

õpetaja.

Koostööd, projektid, saavutused:
•	 MTÜ Jõelähtme Rahvatantsu Selts kaas

asutaja ja juhatuse liige;
•	 Jõelähtme segarühma ja lasterühmade 

rahvarõivaste uuendamine ja täiendami-
ne;

•	 TantsuPäevakud (koostöös Jõelähtme ja 
Pelgulinna rahvamaja tantsurühmadega);

•	 Harjumaa põlvkondade peo 2022 ja 2025 
loovjuht;

•	 väikelaste tantsufestivali PisiFest kaas-
korraldaja.

Juhendajate ülesannete hulka kuulub: seminaridel ja koolitustel osalemine, kutsetunnistuse hoidmine, projektide kirjutami-
ne, dokumentatsiooni korrashoid, repertuaari ettevalmistamine, proovide jaoks sobiva ruumi ja aja leidmine, rahvarõivaste 
korrashoid, esinemiste organiseerimine, rühmasisese ühtsuse hoidmine.
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Oskar Leomar – vabalennu  
meeskondlik maailmameister!

LEMME HIRV 
direktor

Loo lasteaed Pääsupesa 
on sel sügisel jõudnud 
väärika 60 aasta tähiseni. 
Selle olulise sündmuse 
puhul korraldati 
pidustused, kus osalesid 
nii lasteaia lapsed, 
töötajad kui ka endised 
kolleegid. Juubelipäevade 
jooksul said kõik osalised 
osa mitmekülgsest ja 
südamlikust programmist.  

 

Pidustused said alguse 16. 
oktoobril lustaka laste­
peoga, kus toimus laste­

le spetsiaalne etendus, mis 
pakkus kõigile rõõmu ja ele­
vust. Pärast etendust ootas 
lapsi sünnipäevatrall, kus sai 
lustida tantsu ja õhupallidega 
ning nautida pidusööki.  

 Laste rõõmsad näod ja 
kilked andsid päevadele eriti 
helge alguse. 

17. oktoobri õhtul toimus 
lasteaias pidulik tänuõhtu las­
teaia endistele ja praegustele 
töötajatele. Enne peo algust 
oli võimalus tutvuda lasteaia­
hoonega ning vaadata foto­
näitust, mis viis tagasi laste­
aia algusaegadesse ja eri küm­
nenditesse.

Õhtut täitsid laululaste 
esinemised, südamlikud kõ­
ned, õnnitlused ja muusika­
palad. 

Paljud külalised meenuta­
sid lasteaia erilisi hetki ja ja­
gasid liigutavaid lugusid, mis 
tegid õhtu eriti meeldejää­
vaks. Õhtu jooksul jagati soo­
jade kõnede ja õnnitluste kau­
du armastust ja lugu, tuleta­
des meelde, kuivõrd tähtis on 
igaühe panus lasteaia kogu­
konnas.

Pidustuste kolmandal 
päeval, 18. oktoobril, suundus 

lasteaia personal Pärnusse,  et 
ühendada meeldiv kasuliku­
ga. Päeva alguses külastati 
Raja lasteaeda, kus tutvuti 
nende uuenduslike meetodite 
ja õpetamisvõtete praktikate­
ga. Seejärel toimus konve­
rents, kus tunnustati Loo las­
teaia töötajaid, kes on hiljuti 
tõstnud oma kvalifikatsiooni 
või läbinud mahukaid eriala­
seid koolitusi. Loeti ette 86 
tänuavaldust ja head soovi, 
mille olid pedagoogilisele 
personalile saatnud lapseva­
nemad. Need soojad sõnad 

õpetajatele pakkusid inspirat­
siooni ja meelerõõmu, kinni­
tades, kui väärtuslikku tööd 
lasteaia meeskond iga päev 
teeb. 

Loo lasteaed Pääsupesa 
60. sünnipäev jääb kõigile 
osalejatele kauaks meelde. See 
pidulik sündmus näitas ühte­
hoidva ja hooliva kogukonna 
jõudu ja armastust Loo laste­
aia vastu ning kinnitas, et 
Pääsupesa on alati olnud ja 
jääb koduseks kohaks, kus 
lapsed saavad kasvada hooli­
vas ja rõõmsas keskkonnas. •

Loo lasteaed Pääsupesa tähistas  
oktoobrikuus oma 60 aasta juubelit 

PRIIT LEOMAR 
Meie valla noormees 
Oskar Leomar on 
vabalennu meeskondlik 
maailmameister. Noored 
Eesti mudellendurid on 
maailma parimad!

6.–10. augus­
t i n i 

peeti Põhja-Makedoo­
nias Prilepis noorte maa­
ilmameistrivõistlused vaba­
mudellennus kolmes erinevas 
mudeliklassis, kus osales ka 
Oskar Leomar (12 a). Oskar 
elab Jõelähtme vallas Haljava 
külas ja käib Raasiku kooli 6. 
klassis. Mudellennundusega 
on Oskar tegelenud juba las­
teaiast saadik. 

Suurvõistlustel on 
Oskar varem osalenud 
vaid eelmisel aastal  

Prantsusmaal toimunud va­
balennu Euroopa meistri­
võistlustel, kus ta saavutas 
kõrge 6. koha, olles noorim 
osaleja. Maailmameistrivõist­
lustel osales Oskar esimest 
korda ja need osutusid väga 
edukaks just Eesti noorte­
koondisele. MM-il osales 104 

noorsportlast üle maailma. 
Kokku oli kohal koondiseid 
17 riigist. 

Oskar saavutas klassis 
F1A 52 võistleja seas 10. koha. 
Tema meeskonnakaaslane 
Mart Väljamäe (17 a) aga või­
tis võistluse ja sai maailma­
meistriks. Koondisena saavu­
tasid Eesti noored kolme mu­
deliklassi üleselt esikoha ja 
maailmameistritiitli. Hiina 

sai teise ja Ukraina kolmanda 
koha.

Mida kujutavad endast 
mudellennu maailma-
meistrivõistlused? 

MM koos ava- ja lõputsere­
mooniatega kestis kokku viis 
päeva, millest kolmel võistel­
di igal päeval eri klassis. Esi­
mesel päeval toimusid võist­
lused F1A ehk suure plaaneri 
klassis, mis on ka ühtlasi kõi­
ge suurema osalejate arvuga 
võistlus. F1A on kõige popu­
laarsem mudeliklass vabalen­
nus, kus lennukid viiakse õh­
ku 50-meetrise tõmbenööri 
abil. Mudel peab lendama 
kolm minutit seitsmes järjes­
tikuses lennutuuris. Üks tuur 
kestab tund aega, mille jook­
sul peavad kõik meeskonna­
liikmed võistluslennu soori­
tama. Seitsmes tuuris aja edu­
kalt täis lennanud võistlejad 
pääsevad edasi finaallendu­
desse, kus lennuaeg on juba 
pikem. Lõunamaine ilm on 
aga kaval ja väga kiiresti muu­
tuv. Nimelt on soojad õhu­
voolud lõunamaises kliimas 
väga kiired, millest maha jää­
des võib sattuda sama kiires­
se langevasse voolusse. 

Teisel võistluspäeval oli 
ilm pisut vaiksem, aga sama 
kuum. Toimus kummimoo­
toritega plaanermudelite F1B 
võistlused. Meeskondlikult 
jäädi kaheksandale kohale rii­
kide arvestuses.

Kolmandal võistluspäeval 
lendasid taimermudelid mu­
deliklassist F1P, mida viib 
üles sisepõlemismootor. 
Võistlus oli täis ootamatusi ja 
rohkelt raskeid lende. Ühelgi 
piloodil ei õnnestunud läbida 
võistlust maksimumtulemu­
sega ja muutliku tuule tõttu 
purunes palju tehnikat. 

Parima tulemuse eestlas­
test tegi Mart Väljamäe, saa­
vutades üldarvestuses teise 
koha Hiina piloodi järel. Klim 
Stepanenko sai üldarvestuses 
13. koha ja Harri Alfred Koo­
nik 14. koha. 

Meeskondlikult tagas see 
kolmanda koha Hiina ja Ru­
meenia järel. Mudeliklasside 
üleses üldarvestuses piisas 
aga eeltoodust, et tagada Ees­
ti meeskonnale esikoht ja 
maailmameistri tiitel Hiina ja 
Ukraina ees!

Meeskonda juhendasid 
Ardo Pärna, Priit Leomar, 
Igor Moistus ja Artjom Ste­
panenko. •

MAI-LIIS HANSSON  
noorsootöötaja

28.–30. oktoobrini külastasid Jõelähtme valla 
noorsootöötajad Loo, Kostivere ja Neeme kooli ning tegid 
taas mobiilset noorsootööd.

Hommikul ootasid noorsootöötajad kooli ees õpilasi ning 
kontrollisid, kas kõikidel on olemas helkur. Need, kellel 
helkur puudus, said selle noorsootöötajalt või paluti ko­

dus olev helkur edaspidi jope külge kinnitada.
•	 Loo kooli kontrollitutest noortest ja õpetajatest (608) kan­

dis elupäästvat helkurit 71%.
•	 Neeme kooli kontrollitutest noortest (44) kandis helkurit 

29%.
•	 Kostivere kooli noortest ja õpetajatest (140) kandis helkurit 

82%. 
Hiljem said kõik soovijad noorsootöötajatega suhelda, vahe­

tundides lauamänge mängida ning pilte värvida. •

: 

Mobiilne noorsootöö – 
helkuri MoNo

Neeme kooli parimad helkurikandjad: 1 klass.                  FOTO: ERAKOGU

Autor Peter Quilter
Lavastaja Egon Nuter

Piletid Piletilevist ja
kohapealt.

Soodushind: pensionärid,
tudengid, õpilased.

    
2222..1122  kkeellll  1166

JJÕÕEELLÄÄHHTTMMEE  
RRAAHHVVAAMMAAJJAAOskar päevalillepõllult 

mudellennukit toomas.
FOTO: ERAKOGU
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FOTO: LAURA RUUL

112 Jõelähtme vallas ajavahemikul 23.10.–19.11.2024 toimunud olulisemad juhtumid
Kuritegusid on vaadeldaval ajavahemikul toime pandud ja 
menetlus alustatud kuuel korral. Neist üks on looma julm 
kohtlemine (karistusseadustik (edaspidi KarS) § 264 lg 1 
p3).

KarS § 199 – vargus
•	 25. oktoobril tankis meesterahvas Iru külas Circle K tanklas 

sõiduautosse Jeep kütust summas 23,72 eurot ning lahkus 
teenindusjaamast kütuse eest tasumata. Süstemaatiline 
vargus.

•	 27. oktoobril tankis meesterahvas Iru külas Circle K tanklas 
sõiduautosse Jeep kütust summas 90,93 eurot ning lahkus 
teenindusjaamast kütuse eest tasumata. Süstemaatiline 
vargus.

•	 29. oktoobril tangiti Iru külas Circle K tanklas sõiduautosse 
Jeep kütust summas 91,21 eurot ning lahkuti teenindusjaa-
mast kütuse eest tasumata. Süstemaatiline vargus.

•	 12. novembril tankis meesterahvas Iru külas Circle K tanklas 
sõiduautoga BMW kütust summas 177,15 eurot ning lahkus 
teenindusjaamast kütuse eest tasumata. Süstemaatiline 
vargus.

KarS § 213 lg 1 Arvutikelmus
•	 Avaldaja krüptorahakotist varastati krüptovaluutat, 

kahju kokku 30 000 eurot.

Väärtegusid on toime pandud ja menetlusi alustatud 51 
korral.

Liiklusseaduse rikkumisi menetleti eelpool nimetatud perioo-
dil 46 korral. Sealhulgas tabati kaks alkoholi piirmäära ületa-
nud juhti ning 36 juhti, kes ületasid lubatud sõidukiirust. 

KarS § 218 Varavastane süütegu väheväärtusliku asja ja 
varalise õiguse vastu
•	 24. oktoobril tankis meesterahvas Iru külas Circle K tanklas 

sõiduautoga Mercedes mootorikütust diisel miles 89,04 liitrit 
kogusummas 132,58 eurot ning lahkus teenindusjaamast kütuse 
eest tasumata. Kaasreisija tankis kütust mootorsõiduki paaki ja 
kanistritesse. 

•	 25. oktoobril tankis isik Jõelähtme külas Olerexi tanklas kanist-
risse 5,12 liitrit diiselkütust maksumusega 7,57 eurot ning lahkus 
teenindusjaamast kütuse eest tasumata.

•	 26. oktoobril tankis meesterahvas Iru külas Circle K tanklas ka-
nistrisse mootorikütust diisel miles 9,73 liitrit kogusummas 14,39 
eurot ning lahkus teenindusjaamast kütuse eest tasumata. 

•	 27. oktoobril tankis isik Iru külas Circle K tanklas sõidukisse BMW 
mootorikütust diisel miles koguses 61,05 liitrit ning lahkus kütuse 
eest maksmata, tekitades kahju summas 90,29 eurot.

•	 10. novembril tankis isik Iru külas Circle K tanklas mootorsõidu-
kisse Volkswagen (registreerimisnumber eemaldatud) kütust  
D miles 58,04 liitrit kogusummas 85,26 eurot ning lahkus teenin-
dusjaamast kütuse eest tasumata.

Lähisuhtevägivald
Infoteatena registreeriti (st et pole alustatud süüteomenetlust) 
viis lähisuhtevägivalla juhtumit, sh neljal juhul on peres lapsed.

KARMO KAASIK 
piirkonnapolitseinik

 KERT VEIPER
Jõelähtme kirikus on 
kuulda kopsimist ja tunda 
värvilõhna. Rõdul on tühi 
paik ootamas orelit ja üle 
selle võlvistik kui katkenud 
ajasild – kaar mineviku, 
oleviku ja tuleviku vahel, 
mida me püüame uuesti 
üles ehitada.

Jõelähtme Kirikumõisa 
sihtasutus hakkas kogu­
ma annetusi oreli taas­

tamiseks aastal 2022. Sihtasu­
tuse asutajad olid Jõelähtme 
Püha Neitsi Maarja Kogudus, 
MTÜ Jõelähtme Kirikumõisa 
Sõprade Selts ja Jõelähtme 
vallavalitsus. Oreli taastab 
tuntud Saksa orelimeister 
Martin ter Haseborg. Esime­
ne makse orelimeistri firmale 
tehti 2022. aasta juulikuus ja 
pärast seda asus orel Saksa­
maa poole teele. Hea meel on 
tõdeda, et suurem osa oreli 
heaks annetajatest on Jõeläht­
me valla elanikud või siis 
need, kelle juured on siinkan­
dis. Annetajaid on praeguseks 
juba 200 ringis. 

Oreli taastamise kogu­
maksumus on 240 000 eurot, 
sellest on tasutud veidi üle 
poole. Unistus on, et järgmi­
se aasta jõulude ajal täidab 
taastatud orel Jõelähtme kiri­
ku ruumi oma helidega. 

Enne oreli paikasaamist 
on hädatarvilik restaureerida 
kiriku lagi, võlvistik ja rõdu­
pealne osa. Kuna see töö teki­
tab palju tolmu, ei saa jätta se­
da ajaks, kui orel juba oma ko­
hal tagasi on. Hetkel töö käib 	

ja plaani järgi peaks remont 
detsembri alguseks valmis 
saama. 

Restaureerimise heaks sai 
sihtasutus toetust Põhja-
Harju Koostöökogu Leaderi 
programmist. Omaosaluse 
nõustus tasuma Jõelähtme 
vallavalitsus ja kogudus pa­
nustab lisaks, et saaks tehtud 
Leaderi programmi rahasta­
misplaani mitte mahtunud 
tellinguid nõudvad tööd.  

Jõelähtme kirik ootab 
jätkuvalt heade inimeste 
annetusi, et taastada kiriku 
orel ja kiriku väljanägemi-
ne, nagu see oli parimatel 
aegadel. Annetamiseks on 
järgmised võimalused.

1.	 Annetada saab vastavalt 
oma võimalusele, kõik an­
netused on oodatud ja 
väärtuslikud.

2.	Annetaja saab endale soe­
tada nimelise orelivile. Vi­
lede hinnad algavad 30 eu­
rost ja ulatuvad kuni 1000 
euroni. Kui annetaja soo­
vib, saab ta nimelise oreli­
vile sertifikaadi.

3.	 Kuldannetaja aunimetuse 
saab inimene, kes on an­
netanud 8100 eurot või 
rohkem. Summa on täna­
se päeva ekvivalent 
100-grammise kuldplaadi 
maksumusele. Kuldanne­
taja nimi jäädvustatakse 
oreli külgseinale ja see säi­

lib seal, kuni püsivad orel 
ja kirik. Kuldannetaja saab 
nimelise kuldannetaja ser­
tifikaadi.

Annetused palume kanda 
Jõelähtme Kirikumõisa siht­
asutuse arveldusarvele 
EE907700771007276357. 

Selgitusse tuleb kirjutada 
kas „annetus“, „orelivile“ või 
„kuldannetus“.

Täiendav info: Kert Veiper, 
telefon +372 510 0407 või 
Margus Kirja, telefon +372 
5664 7686, e-post: joelaht­
me@kirikumoisa.eu.
Koduleht: www.kirikumoisa.
eu.
FB @joelahtmekirikumoisa. • 

Jõelähtme kirikus on kuulda kopsimist 
ja tunda värvilõhna

Kirik tellingutes. 			   FOTO: KERT VEIPER

VALLAVALITSUS
Aastaid on käinud 
kohtuvaidlused seoses 
Linnamäe hüdro-
elektrijaama ja paisjärvega. 
Tegemist on põhimõttelist 
laadi eriarvamustega, mille 
puhul esineb palju 
erinevaid tahkusid.  

 

Ühelt poolt on Linnamäe 
hüdroelektr i jaama 
(edaspidi HEJ) pais 

muinsuskaitse all ning arhitekt 
Raine Karbi projekteeritud 
Linnamäe HEJ hoonet on pee­
tud arhitektuuriliselt õnnestu­
nuks. Muinsuskaitselistest 
kaalutlustest lähtudes tuleks 
kindlasti eelistada paisu sihi­
pärase kasutamise jätkamist ja 
hüdroelektrijaama tööle jää­
mist. 

Teisalt pärsib tamm lõhe-
liste ja muu vee-elustiku elu­
tingimuste paremaks muutu­
mist. Vähe sellest, tegemist on 
Natura alaga ehk olulise loo­
dusalaga.  

 Kolmandaks ei saa ära 
unustada kaitsealuseid nahk-
hiireliike, kes elavad Linna­
mäe paisjärve lähiümbruses ja 
kellele paisjärv kujutab olulist 
toitumisala. Paisjärve likvi­
deerimine, ehkki see aitaks 
kaasa vee-elustiku elutingi­
muste paranemisele, avaldaks 
olulist negatiivset mõju nahk­
hiirtele. 

Neljandaks tuleb silmas pi­
dada energiajulgeolekuga 
seonduvat. Juhitavaid elektri­
tootmisvõimsusi Eestis napib 
ning kui Linnamäe paisjärv 
peaks minema likvideerimise­
le, siis lakkab töötamast ka 
hüdroelektrijaam ning juhita­
vate elektritootmisvõimsuste 
osakaal Eestis väheneb veel- 
gi.  

Viiendaks ei saa jätta tähe­
lepanuta ka HEJ omaniku OÜ 
Wooluvabrik huvi toota hüd­
roelektrienergiat, millest tee-
nitav tulu võimaldab hoida 

Linnamäe hüdroelektrijaa-
ma ehitisi korras ja mitte 
lasta neil laguneda. Kuuen­
daks on ka kohaliku kogukon­
na ja omavalitsuse huvi Linna­
mäe paisjärve kui olemasole-
va elukeskkonna säilimise 
vastu.

Oluline verstapost nendes 
keerulistes vaidlustes oli vaba­
riigi valitsuse 03.06.2022 kor­
ralduse nr 163 välja andmine, 
milles leiti, et põhjendatud on 
eelistada Linnamäe HEJ edasi 
töötamist paisjärve likvideeri­
misele. Valitsuse selle korral­
duse vaidlustasid halduskoh­
tus MTÜ Jägala Kalateed, Ees­
ti kalastajate selts ja Eesti ih­
tüoloogia selts. Tallinna hal­
duskohus jättis kaebuse rahul­
damata. Seevastu Tallinna 
ringkonnakohus tegi selle aas­
ta novembrikuus otsuse, mil­
lega rahuldas MTÜ Jägala Ka­
lateed, Eesti kalastajate seltsi 
ja Eesti ihtüoloogia seltsi kae­
buse ja tühistas vabariigi va­
litsuse 03.06.2022 korralduse 
nr 163.  

Et tegemist on põhimõt-
telise ja keerulise vaidluse-
ga, kus olulist puutumust 
omab ka Euroopa Liidu õi-
gus, siis väga suure tõenäo-
susega vaidlustatakse Tal-
linna ringkonnakohtu no-
vembrikuu otsus riigikoh-
tus.  

 Kas riigikohus seda vaid­
lust menetlema hakkab ning 
kas riigikohus peab vajalikuks 
pöörduda selgituste saamiseks 
Euroopa Liidu keskkonnaõi­
guse osas Euroopa kohtu poo­
le või mitte, see selgub tulevi­
kus. Paralleelselt on käimas ka 
kohtuvaidlus keskkonnameti 
otsuse üle, millega amet keel­
dus väljastamast hüdroenergia 
tootmiseks vajalikuks paisu­
tuseks veeloa. 

Kokkuvõtvalt tuleb märki­
da, et mahukad, keerulised ja 
põhimõttelised vaidlused sel­
le üle, kas Linnamäe paisjärvel 
saab jätkata elektritootmist, 
kestavad edasi. •

Vaidlustest Linnamäe 
hüdroelektrijaama ja 
paisjärve üle

Linnamäe hüdroelektrijaam.
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DETAILPLANEERINGU LÄHTESEISUKOHTADE JA ESKIISLAHENDUSE AVA-
LIK VÄLJAPANEK JA AVALIK ARUTELU
Loo aleviku Lepa tee 8, Lepa põik 3, 5, 6, 7, 8, 10, 12 kinnistute ja lähiala 
detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek 
toimub 16.12.2024–14.01.2025 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme val-
lamajas 21.01.2025 kell 16.00.

Planeeringuala hõlmab maaüksused Lepa tee 8 (katastritunnus: 
24504:003:0578), Lepa põik 3 (katastritunnus: 24504:003:0593), Lepa põik 
5 (katastritunnus: 24504:003:0592), Lepa põik 6 (katastritunnus: 
24504:003:0586), Lepa põik 7 (katastritunnus: 24504:003:0591), Lepa põik 
8 (katastritunnus: 24504:003:0587), Lepa põik 10 (katastritunnus: 
24504:003:0588), Lepa põik 12 (katastritunnus: 24504:003:0589) ning osa-
liselt Lepa põik (katastritunnus: 24504:003:0584). Planeeringuala asub 
Loo aleviku põhjaosas Liivamäe külaga külgneval alal. Juurdepääs planee-
ringualale on Lepa teelt. Planeeritava ala suurus on ca 1,6 ha.

Detailplaneeringu eesmärk on osaliselt üle planeerida Jõelähtme valla-
volikogu 22.02.2006 otsusega nr 40 kehtestatud „Jõelähtme valla Loo ale-
viku Lepa tee 2-6 maaüksuste detailplaneering“, sh ehitusõiguse ja hoo-
nestustingimuste määramine korterelamute rajamiseks, juurdepääsu ja 
tehnovarustuse lahendamine ning tingimuste seadmine planeeringuga ka-
vandatu elluviimiseks. Detailplaneeringu algatamise taotlus sisaldab ette-
panekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 20.01.2025 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

DETAILPLANEERINGUTE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD JA ARUTELUD
Kaberneeme küla Kordoni tee 54 ja 56 maaüksuste detailplaneeringu ava-
lik väljapanek toimub 16.12.2024–03.01.2025 ning avalik arutelu toimub 
Jõelähtme vallamajas 08.01.2025 kell 15.00.

Kaberneeme küla Kordoni tee 54 ja 56 maaüksuste detailplaneeringu 
koostamine algatati 17.08.2023 Jõelähtme vallavolikogu otsusega nr 135. 

Planeeringualasse on haaratud Kordoni tee 54 maaüksus (katastritun-
nusega 24501:001:1150) ja Kordoni tee 56 maaüksus (katastritunnusega 
24505:001:0460). Planeeritava ala suuruseks on määratud ca 6000 m². 

Detailplaneeringu koostamise eesmärk on liita Kordoni tee 54 ja 56 
maaüksused üheks elamumaa sihtotstarbega krundiks ja määrata sellele 
ehitusõigus ja hoonestustingimused uue üksikelamu ja kahe abihoone ra-
jamiseks, juurdepääsu ja tehnovarustuse lahendamiseks ning keskkonna-
tingimuste seadmiseks planeeringuga kavandatu elluviimiseks. 

Kavandatav detailplaneering on kehtivat üldplaneeringut muutev naa-
berkruntidel paiknevate elamute omavahelise kauguse osas ja ranna ehi-
tuskeeluvööndi vähendamise vajadusest tulenevalt. 

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 07.01.2025 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Loo alevik Suureonni maaüksuse detailplaneeringu avalik väljapanek toi-
mub 16.12.2024–03.01.2025 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme valla-
majas 09.01.2025 kell 14.00.

Loo alevik Suureonni maaüksuse detailplaneering algatati 08.02.2024 
Jõelähtme vallavalitsuse korraldusega nr 128. 

Planeeringuala moodustab loodepoolne osa Suureonni maaüksusest 
(katastritunnus 24504:003:0564) mis asub Loo aleviku keskosas Liivamäe 
küla lõunapiiril, juurdepääsuga munitsipaalomandis olevalt Liivakandi 
teelt. 

Detailplaneeringu eesmärk on Loo alevik Suureonni maaüksusest kahe 
elamumaa krundi moodustamine, moodustatavatele kruntidele ehitusõigu-
se ja hoonestustingimuste määramine, juurdepääsude ja tehnovarustuse 
lahendamine ning keskkonnatingimuste seadmine planeeringuga kavanda-
tu elluviimiseks. Planeeringuala suuruseks on määratud kokku ca 3000 m2. 
Detailplaneeringut menetletakse kehtiva Loo aleviku, Liivamäe küla, Saha 
küla ja Nehatu küla üldplaneeringu (kehtestatud Jõelähtme vallavolikogu 
25.08.2011 otsusega nr 209) kohasena.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 08.01.2025 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Ülgase küla Mäe maaüksuse detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 
16.12.2024–03.01.2025 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 
09.01.2025 kell 15.00.

Ülgase küla Mäe maaüksuse detailplaneering algatati 02.11.2023 Jõe-
lähtme vallavalitsuse korraldusega nr 933. 

Mäe maaüksus (katastritunnus: 24504:004:0274) asub Ülgase küla ede-
laosas, ümbritsetuna teistest aiandusühistute maaüksustest, millede maa-

del on menetluses olevad või juba menetluse läbinud ja kehtestatud detail-
planeeringud. 

Detailplaneeringu eesmärk on Mäe maaüksuse jagamine maatulundus-
maa ja transpordimaa kruntideks, ehitusõiguse ja hoonestustingimuste 
määramine maatulundusmaad teenindavate abihoonete kavandamiseks, 
juurdepääsu, tehnovarustuse lahendamine ja keskkonnatingimuste sead-
mine planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava ala suuruseks 
on määratud ca 3,2 ha.

Detailplaneering on kehtiva üldplaneeringu kohane, kuna senist maaka-
sutuse juhtotstarvet ei muudeta ja kruntidel säilib senine maatulundus-
maa sihtotstarve.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 08.01.2025 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Uusküla Nõmme tee 8 ja Rebaskaevu maaüksuste detailplaneeringu ava-
lik väljapanek toimub 16.12.2024–14.01.2025 ning avalik arutelu toimub 
Jõelähtme vallamajas 21.01.2025 kell 15.00.

Uusküla Nõmme tee 8 ja Rebaskaevu maaüksuste detailplaneeringu 
koostamine algatati 13.10.2022 Jõelähtme vallavolikogu otsusega nr 86. 

Planeeringuala hõlmab Uusküla Nõmme tee 8 (katastritunnus 
24501:004:0018) ja Rebaskaevu (katastritunnus 24501:004:0003) maaük-
suseid, mis asuvad Uusküla lõunaosas Nõmme tee, Lõhmuse tee ja Tammi-
ku tee vahelisel alal. Alale juurdepääs on Nõmme teelt ja Tammiku teelt. 
Planeeritava ala suurus on 0,6 ha. 

Detailplaneeringu eesmärk on muuta kinnistute sihtotstarve elamu-
maaks ning määrata kavandatavatele elamumaa kruntidele ehitusõigus ja 
hoonestustingimused üksikelamute ja abihoonete rajamiseks, kavandada 
kruntide juurdepääsud ja tehnovarustuse lahendus ning seada keskkonna-
tingimused planeeringuga kavandatu elluviimiseks. 

Detailplaneeringuga tehakse ettepanek kehtiva üldplaneeringu muutmi-
seks elamumaa kruntide suuruse ja elamute vahelise kauguse osas. 

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 20.01.2025 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Liivamäe küla Uue-Suurekivi maa-ala detailplaneeringu avalik väljapanek 
toimub 16.12.2024–14.01.2025 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme val-
lamajas 28.01.2025 kell 15.00.

Liivamäe küla Uue-Suurekivi maa-ala detailplaneeringu koostamine al-
gatati Jõelähtme vallavolikogu 16.11.2023 otsusega nr 160.

Planeeringuala hõlmab maaüksused Uue-Suurekivi tee 1 (katastritun-
nus: 24504:003:0885), Uue-Suurekivi tee 2 (katastritunnus: 
24504:003:0886), Uue-Suurekivi tee 4 (katastritunnus: 24504:003:0887), 
Uue-Suurekivi tee 6 (katastritunnus: 24504:003:0888), Uue-Suurekivi tee 8 
(katastritunnus: 24504:003:0889), Uue-Suurekivi tee 10 (katastritunnus: 
24504:003:0890), Küüni tee 3 (katastritunnus: 24501:001:2703) ning osali-
selt Uue-Suurekivi tee (katastritunnus: 24504:003:0900), Küüni tee (ka-
tastritunnus: 24501:001:0656) ja Küüni tee (katastritunnus: 
24504:003:0817). Planeeringuala asub Liivamäe küla kirdeosas Tormi tee 
ja Küüni tee vahelisel alal. Juurdepääs planeeringualale on Tormi teelt. 
Planeeritava ala suurus on ca 2,5 ha.

Detailplaneeringu eesmärk on osaliselt üle planeerida Jõelähtme valla-
volikogu 29.07.2008 otsusega nr 380 kehtestatud „Liivamäe küla Uue-Suu-
rekivi maa-ala detailplaneering Uue-Suurekivi I ja Uue-Suurekivi II maaük-
suse osas“, sh ehitusõiguse ja hoonestustingimuste määramine ridaela-
mute ja abihoonete rajamiseks, juurdepääsu ja tehnovarustuse lahendami-
ne ning keskkonnatingimuste seadmine planeeringuga kavandatu elluvii-
miseks. Detailplaneeringuga tehakse ettepanek kehtiva üldplaneeringu 
muutmiseks kruntide suuruse osas. 

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 27.01.2025 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Detailplaneeringute avalikul väljapanekul olevate materjalidega saab tut-
vuda avaliku väljapaneku ajal Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.
ee). Jõelähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumiseks võtke eelne-
valt ühendust vallavalitsuse planeeringuspetsialistiga: Tiina Skolimowski, te-
lefon 605 4855, e-post tiina.skolimowski@joelahtme.ee või Maike Heido, te-
lefon 605 4851, e-post maike.heido@joelahtme.ee.

Arvamused ning ettepanekud saata detailplaneeringu avaliku väljapaneku 
jooksul e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkandjal Jõeläht-
me vallavalitsusele aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202, Jõe-
lähtme vald.

KEHTESTATUD DETAILPLANEERING
Jõelähtme vallavalitsus on kehtestanud 24.10.2024 korraldusega nr 788 
Ülgase küla Kuresilma tee 2 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu.

Ülgase küla Kuresilma tee 2 maaüksuse ja lähiala detailplaneering alga-
tati 25.06.2021 Jõelähtme vallavalituse korraldusega nr 550. 

Kuresilma tee 2 maaüksus (katastritunnus: 24501:001:1905) asub Ülga-

se küla edelapoolses osas. Planeeritavat maaüksust ümbritsevad põhjast 
Kure tee 30, Kuresilma tee 4, Kure tee 46 maaüksused ja lõunast Võerdla 
külas paiknev Viimsi metskond 255. Planeeritava ala suuruseks määrati ca 
25 ha. Juurdepääs planeeringualale toimub munitsipaalomandis olevalt 
Kure teelt läbi eratee lõikude. 

Detailplaneeringuga moodustatakse Kuresilma tee 2 maaüksusest 243 
maatulundusmaa sihtotstarbega ja 3 transpordimaa sihtotstarbega krunti. 
Moodustatavatele maatulundusmaa kruntidele määratakse ehitusõigus 
ühe abihoone ja kuni kahe kasvuhoone rajamiseks. Planeeringualal ja selle 
lähipiirkonnas on välja kujunenud aiamaade kasutamise ja aiasaaduste 
kasvatamise traditsioon. Detailplaneeringu lahendus tagab aiamaade 
edaspidise sihtotstarbelise kasutamise ning loob eeldused köögivilja kas-
vatamiseks oma pere tarbeks, mis omakorda omab olulist rolli sotsiaalma-
janduslikus tähenduses. Planeeringu lahendus loob eeldused korrastatud 
maakasutuse tekkimiseks ning tasakaalustatud ruumilise arengu tagami-
seks. Detailplaneering on kehtiva üldplaneeringu kohane.

Kehtestamise korraldusega saab tutvuda Jõelähtme valla kodulehel doku-
mendiregistris (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses EVALD (http://ser-
vice.eomap.ee/joelahtmevald/).

DETAILPLANEERINGU MENETLUSE LÕPETAMINE
Jõelähtme vallavalitsus võttis 14.11.2024 vastu korralduse nr 851 „Vand-
jala küla Eigupõllu, Saare, Loodesalu 2 ja Salmistu maaüksuste detailpla-
neeringu menetluse lõpetamine“.

Vandjala küla Eigupõllu, Saare, Loodesalu 2 ja Salmistu maaüksuste de-
tailplaneeringu koostamine algatati kinnistuomanike taotluse alusel Jõe-
lähtme vallavalitsuse 19.05.2016 korraldusega nr 373. Sama otsusega kin-
nitati planeeringu lähteülesanne. Planeeringu koostamise eesmärk oli ole-
masolevate maatulundusmaa kinnistute jagamine, sihtotstarbe muutmine 
ning ehitusõiguse ulatuse ja hoonestustingimuste määramine üksikelamu-
te ehitamiseks. Detailplaneeringut ei ole vastu võetud ning viimased toi-
mingud planeeringu menetluses on tehtud 2019. aastal. 13.09.2024 esita-
sid maaüksuste omanikud taotluse detailplaneeringu menetluse lõpetami-
seks.

DETAILPLANEERINGU OSALISE KEHTETUKS TUNNISTAMISE EELNÕU 
AVALIK VÄLJAPANEK
Kaberneeme küla Piilkonna kinnistu ja lähiala detailplaneeringu osaline 
kehtetuks tunnistamine kanalisatsioonilahenduse osas.

Jõelähtme vallavolikogu 13.10.2016 otsusega nr 384 kehtestati Kaber-
neeme küla Piilkonna kinnistu ja lähiala detailplaneering, millega kavanda-
ti 10 elamumaa sihtotstarbega krunti, maatulundusmaa maaüksused ning 
elamuid teenindavad trassid, rajatised ja teed. Elamumaa kruntidele nähti 
ette ühe elamu ja kuni kahe abihoone rajamine. Planeeritava ala suurus oli 
ca 6,53 ha. Detailplaneeringuga kavandati kinnistutele planeeritavate hoo-
nete reovee kogumiseks mahutid. Inseneribüroo Nugis OÜ on esitanud 
Jõelähtme vallavalitsusele avalduse, millega palus Kaberneeme küla Piil-
konna kinnistu ja lähiala detailplaneeringu kehtetuks tunnistada kanalisat-
sioonilahenduse osas, et oleks võimalik kavandada biopuhasteid, septikuid 
ja imbväljakuid. Eelnõu avalik väljapanek toimub 02.12.–15.12.2024 Jõe-
lähtme valla kodulehel.

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD
Ihasalu küla Ihasalu tee 15 maaüksusele projekteerimistingimuste väljas-
tamise eelnõu avalik väljapanek toimub valla kodulehel 02.12.–
15.12.2024.

Ihasalu küla Ihasalu tee 15 maaüksusele soovitakse püstitada üksikela-
mu. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus detailplaneeringu koos-
tamise kohustusega tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimisseaduse 
§ 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel projekteeri-
mistingimustega.

Uusküla, Hiie tee 10 maaüksusele projekteerimistingimuste väljastamise 
eelnõu avalik väljapanek toimub valla kodulehel 02.12.–15.12.2024.

Uusküla Hiie tee 10 maaüksusel soovitakse laiendada olemasolevat ük-
sikelamut üle 33 protsendi selle esialgu kavandatud mahust. Valla üldpla-
neeringu kohaselt asub maaüksus detailplaneeringu koostamise kohustu-
sega tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimisseaduse § 125 lg 5 alu-
sel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel projekteerimistingimuste-
ga.

Projekteerimistingimuste eelnõud on kättesaadavad Jõelähtme valla ko-
dulehel. Projekteerimistingimuste eelnõude osas on võimalik esitada kirjalik-
ke seisukohti kuni 15.12.2024 vallavalitsuse e-posti aadressil kantselei@
joelahtme.ee (või postiaadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 74202).

JÕELÄHTME VALLA- 
VALITSUS TEATAB:

Motohooaja lõpetamine 
VÄINO HAAB
Taas toimus 
traditsiooniline Jõelähtme 
valla motohooaja 
lõpetamine. See tore nii 
väikseid kui ka suuri 
motofänne ühendav üritus 
sai ellu kutsutud aastal 
2011. Tegijaid tuli 
tunnustada ja Eestis 
unustuse hõlma vajunud 
spordiala speedway, mille 

pisiku sai allakirjutanugi 
vanameister Reino 
Viidaselt, tuli uute 
tegijatega täita.  

 

Tehnikaspordi vastu on 
tänagi noorte hulgas 
huvi suur ja Loo kooli 

motoring on püüdnud väikes­
te huviliste esimesed unistu­
sed täita kooli kõrvalt huvirin­
gina, selline võimalus on vä­
hestes koolides. Tänu vallava­

litsuse toetusele on saadud jär­
jepidevalt oma tehnikat uuen­
dada, et noortele tehnikahuvi­
listele parimaid võimalusi pak­
kuda.  

Motohooaja lõpetamine on 
nagu väike vahefiniš, kus kõik 
kohalikud auto- ja motofännid 
kokku saavad, koos võetakse 
aeg maha, meenutatakse 
võistlushooaega ning tunnus­
tatakse parimaid. Motokrossi 
esindajatest on Jõelähtme val­
las kiiremad noored sõitjad 
Sten Kevin Toomela ja Sthella 
Toomela. Speedway noori või­
dusõitjaid esindavad Silvar Avi 

ja August Lattik. Kindlasti sii­
rad ja suured tänud kõikide 
noorte moto- ja autosportlas­
te vanematele.  

Meie üritusel on kohustus­
liku osana alati ka kultuu­
riprogramm, kus seegi kord 
üllatusesinejad Jõelähtme 
muusikakoolist ja Teadusteat­
ri Kolm Põrsakest tõi lavale 
kultuurikeskuse kultuurijuht 
Marie Helen Aavakivi. Tore 
koostöö tehnikaspordiklubi, 
Loo kooli ja kultuurikeskuse 
vahel on püsinud aastaid, kus 
oleme koostöös püüdnud si­
sustada ja täita koolivaheaegu 

huvitavate tegevustega. Loo­
dame eesoleva talvise kooliva­
heaja saabudes mõnusalt kar­
geid talveilmu, kuna lastelin­

naku projekti olulised osad on 
valminud kelgumäe ja 
speedway raja näol. Seal saame 
võimaluse talverõõme nautida 
nii kelgumäel kui ka kelgumäe 
kõrval, kui soodsate miinus­
kraadide puhul on uisurada 
kaetud jääga.   

Kelgumäe ja speedway raja 
valgustuse projekt on rahasta­
tud PHKK kohaliku arengu 
strateegia programmist. Jõe­
lähtme tehnikaspordiklubi sü­
dameasjaks on tehnikaspordi 
arendamine ja korraldamine 
meie koduvalla noorte hulgas. 
•
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GREETI ARVIK
17.06.1941–08.11.2024  

Mälestame kauaaegset  
raamatupidajat. Siiras kaas-

tunne lähedastele.
Endised töökaaslased  
Loo tervisekeskusest

Valla eakad 
sünnipäevalapsed  

oktoobris

92	 23. november	Loo alevik	
OLEKSANDRA SKLIAROVA
91	 8. november	 Ihasalu küla	
LISETTE PAEMURD
91	 15. november	Loo alevik	
SUULE HEINMETS
91	 20. november	Kaberneeme k	
LEMBIT AASLA
91	 22. november	Vandjala küla	
HILJA RAIK
91	 27. november	Saha küla	
INGE PAVLOVA
90	 29. november	Loo alevik	
HELVE MAALA
88	 11. november	Loo alevik	
ÜLO KURGPÕLD
88	 24. november	Kostivere al	
HELVI RABOVALJUK
87	 7. november	 Iru küla	
ERNA ENGMAN
86	 20. november	Kaberneeme k	
VIRVE MEI
86	 20. november	Kaberneeme k	
NIKOLAI GOLOTJUK
86	 28. november	Kallavere küla	
HELVE KURG
85	 1. november	 Koogi küla	
OLHA VLASENKO
85	 13. november	Neeme küla	
URVE MÄND
85	 15. november	Loo alevik	
JELENA OJAVERE
84	 1. november	 Kaberneeme k	
RAIVO LAANOJA
84	 12. november	Loo alevik	
AITA BERG
84	 13. november	Iru küla	
JOHANNES KULL
84	 15. november	Loo alevik	
HELMA TAMM
84	 16. november	Loo alevik	
JÜRI KALUR

84	 17. november	Loo alevik	
HELGI ORG
83	 6. november	 Loo alevik	
LEONTINE VUKSA
83	 10. november	Loo alevik	
REET KASKMAA
83	 22. november	Uusküla	
IVAN KALYAKIN
81	 5. november	 Loo alevik	
KATERYNA MARCHENKO
81	 6. november	 Iru küla	
HELJU LUKAS
81	 8. november	 Loo alevik	
HELJO PENTUS
80	 4. november	 Loo alevik	
ASTA SAIA
80	 9. november	 Neeme küla	
MARE TOOM
80	 9. november	 Jägala küla	
PEETER RIISMAA
75	 5. november	 Kullamäe küla	
ANTON ŠERPITIS
75	 22. november	Sambu küla	
TIIT ÕUNPUU
75	 23. november	Iru küla	
ZINAIDA SKRYPCHENKO
75	 29. november	Iru küla	
VIKTOR VALKIAINEN
70	 8. november	 Kostivere al	
SIRJE AAVA
70	 8. november	 Loo alevik	
ARVED PENT
70	 13. november	Ülgase küla	
LIIA MERILUHT
70	 14. november	Uusküla	
SERGEY GVANOVSKIY
70	 20. november	Jõelähtme k	
IRJA KINGSEPP
70	 29. november	Maardu küla	
HELVE JÜRISALU

Avaldame kaastunnet  
Hille Kadastikule 

kalli õe

HELGI 
kaotuse puhul.

Jõelähtme rahvamaja ja
akordionistide ansambel  

Läänemere Lained

Südamlik kaastunne  
Raimole ja tema perele 

armsa ema, ämma ja vana-
ema

VILMA SAU 
kaotuse puhul.

Aleks, Raul ja Kalle peredega

Avaldame sügavat  
kaastunnet Kirstile ja Erkkile 

kalli ema

LIIVIA TAAVELI 
kaotuse puhul.

Kostivere Liukivi 1  
maja elanikud

Pihlad punavad tänavu pikalt ja 		
  		              kaua,  
ometi poetas kobar taas ühe  
	       marjakese igavikku… 

HELLE NÕGOLS
17.07.1939–09.10.2024
Hoiame Sind ikka mõttes ja 

meeles. Meie sügav kaastunne 
perekonnale. 
Pihlakobar

Jõelähtme valla teabe- ja infoleht.
Väljaandja on Jõelähtme vallavalitsus.
Omavalitsuse õigusaktidega saab 
tutvuda valla kantseleis ja raamatukogudes 
ning www.joelahtme.kovtp.ee 
ja www.volis.ee.

Toimetaja Laura Ruul, 605 4865
laura.ruul@joelahtme.ee, 
ajaleht@joelahtme.ee

Tasulise reklaami ja kuulutuste 
tellimine 5660 8202;  myyk@harjuelu.ee

Jälgi meid nüüd ka Facebookis:
www.facebook.com/joelahtme.

Reklaami sisu ja lugejakirjades toodud seisukohtade eest toimetus ei vastuta. 
Toimetusel on õigus lugusid toimetada ja lühendada.

2. oktoober		   
vanemad Angely ja Margus Uutar 
poeg Andreas
25. oktoober		   
vanemad Rachael Elizabeth ja Samuel Brian 
Warne 
tütar Odelia Leaine Grace
29. oktoober		   
vanemad Kaia ja Meelis Tara 
tütar Stella

Jõelähtme valla uued kodanikud

Avaldame sügavat kaastunnet
IVI SARAPSON		  03.01.1993−16.10.2024
EDUARD KÜTT		  29.08.1935−18.10.2024
ARVI SOOVIK		  23.03.1940−22.10.2024
SVETLANA KOLESNIK	 18.02.1945−22.10.2024
AHTO ÜPRUS		  28.02.1937−24.10.2024
MEELI NEFJODOVA	 18.10.1938−24.10.2024
TIIU LEEMET		  16.11.1947−25.10.2024
UNO KRIISA		  02.06.1945−01.11.2024
GREETI ARVIK		  17.06.1941−08.11.2024
LIIVIA TAAVEL		  10.10.1949−09.11.2024

15. DETSEMBRIL IRU KÜLAMAJAS
12.00 Iru küla koosolek. 
Päevakorras on: 
-  külavanema ülevaade 2024. aasta tegemistest 
Iru külas ja plaanid 2025. aastaks;
-  külavanema valimised.
13.30 	Jõulukontsert. 
Jõululauludega esineb ansambel Annabre. 
Jõulusõnum Jõelähtme koguduse õpetajalt Margus 
Kirjalt.

RUU KÜLA KÜLAVANEMA VALIMISED  
toimuvad Jõelähtme rahvamajas  
14. jaanuaril kell 18.30.

KO HALIKU D  TE ATED

LOO JÕUSAALLOO JÕUSAALLOO JÕUSAALMEIEGA JÕUAD!
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MÕISTLIKUD HINNAD JA SÕBRALIK TEENINDUS!
HARJUMAAL KOHALETOOMINE TASUTA!

Tellimine: 51 36 999

Väiksemad kogused on saadaval 
Tallinna Küttelao mugavas drive-in’is

Pärnu mnt 139E/7 Tallinn, E–R 10–18, L 10–14

info@kytteladu.ee  www.kütteladu.ee 

Eesti suurim valik
küttematerjale:
• pellet
• puitbrikett
• kaminapuu
• kivisüsi
• turbabrikett
• grillpellet
• grillsüsi

Me ei saa leevendada 
teie kaotusevalu,
Kuid me saame muuta
matusetalituse kauniks 
ja väärikaks.

HAUA-, URNI- JA TUHASTAMISMATUSED
MATUSED ÜLE EESTI
ÖÖPÄEVARINGNE LAHKUNU TRANSPORT
Fr.Kreutzwaldi 3, Tallinn 
telefon 56 272 222 (24h)                                         www.forsius.ee

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

TALLINNA KREMATOORIUM
PAKUME KÕIKI MATUSETEENUSEID

HASTAMISMATUSED
MATUSE VORMISTAMISE VÕIMALUS INTERNETIS 
KORRALDAME MATUSEID ÜLE EESTI 
ÖÖPÄEVARINGNE TRANSPORT
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Info tel 5593 3899, kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

• TÖÖ KIRJELDUS
Autolukksepa tööülesanded on seotud sõidu- ja veoautode tehno-
hoolduse ja remonttööde teostamisega meie Kiiu töökojas Lehe tn 4.

Tule	meile				

																							AUTOREMONDILUKKSEPAKS!	

• Töö	kirjeldus	

Autolukksepa	tööülesanded	on	seotud	sõidu-	ja	veoautode	
tehnohoolduse	ja	remon8ööde	teostamisega	meie	Kiiu	
töökojas	Lehe	tn	4.	

• Nõudmised	kandidaadile	

Uuelt	kolleegilt	ootame	eelkõige:	

✓ Tehnilist	taiplikust	

✓ Korrektsust	ja	kohusetundlikust	

✓ EesB	keele	valdamist	suhtlustasandil	

✓Valmidust	meeskonnatööks	
✓Varasem	töökogemus	autoremondilukksepana	

•E?evõte	pakub	

✓ Enesearenduse	ja	koolituse	võimalusi	

✓ Head,	töötulemustest	sõltuvat	töötasu	

Tule	meile				

																							AUTOREMONDILUKKSEPAKS!	

• Töö	kirjeldus	

Autolukksepa	tööülesanded	on	seotud	sõidu-	ja	veoautode	
tehnohoolduse	ja	remon8ööde	teostamisega	meie	Kiiu	
töökojas	Lehe	tn	4.	

• Nõudmised	kandidaadile	

Uuelt	kolleegilt	ootame	eelkõige:	

✓ Tehnilist	taiplikust	

✓ Korrektsust	ja	kohusetundlikust	

✓ EesB	keele	valdamist	suhtlustasandil	

✓Valmidust	meeskonnatööks	
✓Varasem	töökogemus	autoremondilukksepana	

•E?evõte	pakub	

✓ Enesearenduse	ja	koolituse	võimalusi	

✓ Head,	töötulemustest	sõltuvat	töötasu	

Tule meile   
AUTOREMONDI- 

LUKKSEPAKS!

• Nõudmised kandidaadile

Uuelt kolleegilt ootame 
eelkõige:

✓ Tehnilist taiplikust
✓ Korrektsust ja     
    kohusetundlikust
✓ Eesti keele valdamist   
    suhtlustasandil
✓ Valmidust meeskonnatööks
✓ Varasem töökogemus 
     autoremondilukksepana

• Ettevõte pakub
✓ Enesearenduse ja 
    koolituse võimalusi
✓ Head, töötulemustest 
    sõltuvat töötasu
✓ Häid töötingimusi ja 
    meeldivat kollektiivi

Oma CV saata 
info@e20.ee

Väikebussi enampakkumine
Jõelähtme vallavalitsus müüb enampakkumise 
korras invatõstukiga väikebussi Nissan Primastar 
(registreerimismärk 105 MLP, registreeritud  
2008. a, mootori võimsus 84 kW,  
läbisõit 605 037 km, manuaalne käigukast,  
bensiin, värvus sinine,  
VIN kood VSKJ4BHB6UY608921).
Mootorsõiduki alghind on 3000 eurot.

Vaata enampakkumise kuulutust siit: https://
www.auto24.ee/soidukid/4142443.
Enampakkumise lõpuaeg: 12.12.2024.

Korstnapühkija
5877 1665

info@puhaskolle.ee
www.puhaskolle.ee
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•	 Müüa garaažiuksed, suured ja 
väikesed. Lisaks rulluksed ja suured 
voldikuksed. Müük, remont, auto-
maatika, paigaldus. Tel 5698 0540, 
Wiru Uks Tallinn OÜ, www.wu.ee

•	 Müüa lõhutud kuivad ja toored 
küttepuud kohaletoomisega. Uus!: 
kuivad küttepuud 50 l võrkkotis,  
30 cm lepp, sanglepp, kask, saar. 
Info ja tellimine tel 509 9598,  
www.pakhalupuu.ee või  
pakhalupuu@gmail.com

•	 Müüa saetud ja lõhutud kütte-
puud pikkusega 30–60 cm. Pakku-
da ka võrkkotis kuivi küttepuude 
tootmisjääke. Kojuvedu. Võtame 
tellimusi vastu iga päev.  
Tel 522 7345,  
marek406@gmail.com

•	 Nr. 1 kütteladu Eestis. Küttepuu, 
pellet, brikett. Müük ja transport 
üle Eesti. Tel 520 0093,  
www.puu24.ee

•	Müüa garaaž Lool , Liivakandi teel.  
Tel 525 6852
•	Müüa konservikarpe, kaanetajaid, au-
toklaave. Tel 506 8501
•	Müüa kuivad küttepuud 30, 38, 50cm. 
Valikus- lepp, sanglepp, kask. Olemas 
ka kuiv 30cm lepp (4.30) ja kask (4.50) 
40l võrgus. Vedu 2-12rm. Kadarbiku 
küttepuud. Tel 5373 7294
•	Müüa lõhutud küttepuud 30–50 cm, 
koos kohaletoomisega, samuti puud 
võrkkottides. Tel 518 3927,  
tamps222@gmail.com
•	Müüa sauna- ja suitsuahjud, boilerid. 
Vajadusel kaup koju kätte ja paigaldus. 
Tel 505 4355

•	Müüa soodsa hinnaga puitbrikett kan-
diline RUF, premium pellet 6 ja 8mm, 
kuivad kaminapuud ja kütteklotsid, 
transpordi võimalus, tel 517 0257
•	Müüa tenthalle ja karkasse, bam tee 
paneele, rataslaadureid-buldoosreid. 
Tel 506 8501
•	Müüd metsamaad, raieõigust, põllu-
maad või talu? Pakume parimat hinda 
ning kiireid ja usaldusväärseid tehin-
guid! Aitame ka metsamajandamiskava-
de koostamisel ja teostame ekspert- 
hinnanguid. Tel 508 0065,  
info@metsamaaost.eu või  
vaata: metsamaaost.eu
•	Otse tootjalt – alates 230 € puitbri-
kett, turbabrikett, preemium pellet,  
kivisüsi, kütteklotsid ja kaminapuud.  
Kütteladu24, vedu üle Eesti.  
Tel 506 8501
•	Teisaldatavate alumiiniumist katusere-
delite valmistamine ja müük. Töötasa-
pinnad redelile. Tel 503 8628,  
katuseredel24.ee

OST

•	 Igas seisus autode kokkuost ja 
ARK-ist kustutamine. Pakkuda võib 
nii sõitvaid, kalleid kui ka romusid. 
Tel 5823 8310

•	 Ostan kasutuseta jäänud sõi-
duauto või kaubiku, võib olla re-
monti vajav. Pakkuda võib ka Vene 
autot. Kiire tehing, arvelt mahavõt-
mine ja vormistamine!  Tel 5365 
4085, skampus@online.ee

•	 Ostame kasvavat võsa üle Eesti! 
Lisainfo telefonil +372 5648 7816 
või info@kervil.ee. KERVIL OÜ

•	 Ostan parima hinnaga kasutult 
seisma jäänud sõidukeid. Toimivaid, 
avariilisi, riketega ja lihtsalt seis-
vaid. Auto vormistan kohapeal  ko-
he Teie nimelt ära. Järele tulen puk-
siiriga, tasun sularahas.  Pakkumisi 
ootan tel 5618 8671 või   
seisevauto@gmail.com

•	Autode kokkuost. Sõidukorras ja re-
montivajavad. Parimad hinnad.  
Tel 5626 3993
•	Ostan autosid, maastureid ja kaubi-
kuid igas seisukorras. Lisaks romude 
utiliseerimine ja ARK-ist kustutamine. 
Transport minu kulul. Tel 5693 2565
•	Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. 
Tel 5896 1576
•	Ostan teie auto, kaubiku või maasturi. 
Tehniline seisukord ei oma tähtsust. Va-
jadusel registrist kustutamine ja ärave-
du puksiiriga. Tel 5630 4306
•	Ostan vanaaegseid jalgrattaid, sääre-
väristajaid, nende raame ja muid osi. 
Ostan Vene autode/mootorrataste osi. 
Tel 510 2349

TEENUS

•	 Ohtlike puude aastaringsed 
raie-, hooldus- ja saetööd, raiutud 
puude lõhkumine. Viljapuude ja 
hekkide lõikus. Väiketraktori  tee-
nused. Tel 5551 2104,   
www.puuhooldaja.ee

•	 Langetame, hooldame puid ja 
freesime kände just Teie piirkonnas. 
Leiame koos lahenduse! Meid saab 
kätte tel 5626 3857,   
www.puumehed.com

•	 Korstnapühkija, tel 5333 0556, 
www.korstnahooldus.ee

•	 Katuste, fassaadide ja tänavaki-
vide pesu. Värvimis- ja remonttööd. 
Veerennide puhastus, vahetame 
veerenne ja paigaldame katusere-
deleid. Töökogemus 12 aastat.   
Tel 5638 8994, www.kpe.ee

•	 Ohtlike puude langetamine, 
hekkide ja viljapuude lõikus,  kän-
dude juurimine. Tel 521 0334

•	 Akuraatsed kolijad. Vana mööbli 
demonteerimine ja äravedu, sh 
rämpsu äravedu. Metallijäätmed (sh 
kodumasinad) viime ära tasuta. 
Töötame ka nädalavahetustel.   
Tel 502 8148

•	Eramute ja kortermajade fassaadide 
rekonstrueerimine, soojustamine, kroh-
vimine, pesemine, värvimine ja üldehi-
tustööd. Aitame leida parima lahendu-
se! Tel 5647 4077, info@europlaster.ee
•	Fekaalivedu, survepesu, ummistuste 
likvideerimine. Tel 558 8811,  
www.fekto.ee
•	Hauakivide ja piirete valmistamine 
ning paigaldamine üle Eesti.  
Tel 5563 3053, 5569 1810,  
revalkiviaed@gmail.com
•	Kaardid ennustavad.  
Tel 900 1727, 24 h. Vt ka ennustus.ee
•	Kivikorstnate ehitamine ja remont.  
Tel 518 8889. Korstnapühkimine.  
Tel 5877 1665, www.korstnad.ee
•	Kivikorstnate ja korstnapitside ehitus. 
Tel 5374 0601
•	Korstnapühkimine nõuetekohase akti-
ga, küttekollete remont. Korstende, ah-
jude, pliitide, kaminate ehitus ja re-
mont.  Töid teostavad kutsetunnistuse-
ga pottsepp ja korstnapühkija.  
Korstnapühkija tel 5372 4993,  
pottsepp tel 5648 2818

REKLAAM

ERAKUULUTUSED

•	Litsentseeritud korstnapühkija, teos-
tan ka kinnisvarahooldust.  
Tel 5361 5567, www.kuldnekorsten.ee
•	Ohtlike puude langetamine.  
Tel 5663 2968
•	Pakun muruniitmise ja trimmerdamise 
teenust. Kevadel ja sügisel ka lehekoris-
tust, õunapuu-, heki- ja võsalõikustöid. 
Helista ja küsi lisa tel 5399 3595
•	Pakun peenarde hooldamise, viljapuu-
de hoolduslõikuse ja madalamate hekki-
de pügamise teenust. Helista ja küsi lisa 
tel 5397 7347
•	Puurkaevumeistrid OÜ: puurkaevud, 
veesüsteemid, biopuhastid, filtersüstee-
mid, septikud, mahutid, maaküttesüs-
teemid, tel 5199 2900,  
info@puurkaevumeistrid.ee
•	Õhksoojuspumba paigaldus ja hool-
dus. Sertifikaadiga paigaldaja Kalev  
Lepistu. Lisainfo tel 5656 2191

TÖÖ
•	Pakume aasta lõpuni paindliku graafi-
kuga lisatööd Tallinnas ja Harjumaal. 
Hommikune või päevane tööaeg.  
Helista 5870 0314 või kandideeri  
humanlink.ee

PRILLIKLAASID

PRILLIRAAMID
Prillitellijatele nägemise kontroll TASUTA!

Püsiklientidele ja pensionäridele 
LISASOODUSTUS! 

SILMARÕHU MÕÕTMINE!

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E–R 10–19, L 10–16 tel 637 1688

-50%
kuni

või

KES
TEEB
KAEVU?

Lühikesed
järjekorrad,

kiire teenindus!

¤	 maasoojuskaevude puurimine
¤	 puurkaevude puurimine
	 ja puhastamine
¤	 süvaveepumpade ja
	 septikute paigaldus
¤	 vee- ja kanalisatsioonitööd

504 2999, 508 9848
www.baltipuurkaev.ee

Ave Kruus

ave.kruus@uusmaa.ee

+372 588 10 322

Pikaajaline kogemus ja
turvalised tehingud!

Kodu, suvila või 
kinnistu - müügieelne

konsultatsioon ja
turuhinna määramine

TASUTA!

TELLI
REKLAAM

myyk@harjuelu.ee


